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Feltámadás !
Irta : Koncz Ákos.

Kétezer évvel ezelőtt az Igaz­
ság emberi porsátort vett magára 
és eljött a földre, hogy megváltsa 
a bűnbe esett emberiséget. Harminc­
három évig járta a Golgotát, míg 
végre látszólag győzedelmeskedtek 
ellenségei és az Igét keresztre fe­
szítették.

És ez a kereszt lett az embe­
riség reménye és üdve. A kereszten 
elhunyt Istenember tanítása, tanítá­
sának bölcsesége elterjedt az egész 
világon és mikor a világ Megvál­
tója harmadnapra feltörte sírjának 
zárait és isteni ajkairól elhangzottak 
e szavak : Én vagyok a feltámadás 
és élet . . . egy uj korszak nyílt 
meg az emberiség számára a bol­
dogság édes sejtelmével, a megelé­
gedés derűjével és az emberi mél­
tóság oltárra helyezésének törek­
vésével . . .

Az eszme tehát feltámadt sír­
jából . . . Erejét nem lehetett le­
kötni a durva hideg kőlappal. És 
mivel az eszme isteni volt, ragyogó 
fénye ahhoz sem maradt volna a 
sötét üregben, ha a világ romjai alá 
temették volna.

És az eszme feltámadása után 
megkezdte hóditó körútját. Hadvi­
selése a meggyőzés hatalmára volt 
építve. Nem vitt a küzdelembe öl­
döklő fegyvereket, útját nem jelezte 
vér és a legyőzőitek ;ajszava, ha­
nem az eszme hirdetése nyomában 
hit fakadt a szivekben, remény zöl­
dült a lelkekben és a cselekvő, élő 
szeretet jótékony melege ömlött 
szét az eddig szeretetlen világon.

Megtanult a világ a feltámadott 
Istenember megnyílt sírjánál : hinni, 
remélni és szeretni ...

Az Istenségből szétáradó vilá­
gosság azonban nem tetszett azok­
nak, kik a romlás munkáját végez­

ték a földön. Az Igazság tanítása , 
vádirat volt az ő életük ellen. El- 
vakultságukban tehát ki akarták ol­
tani a napot és tagadva az eszme 
megdicsőülését, az Isten lelke által 
megszállott apostolok életére törtek. 
Vakságukban legázolták a keresz­
ténység ifjú hajtásait, fejszét fogtak 
az igazság gyökerére és dőreségük­
ben azt hitték, hogy a fellobogó 
máglyák tüzében és az emberi go­
noszság által kieszelt kínzásokban 
az örök Igazság elhervad.

Ámde az eszme égett, de mint 
a bibliai csipkebokor el nem ham­
vad!. A tűz meg nem emésztette, 
hanem inkább fényessé, tartóssá 
tette. És mikor megszűnt az üldözés 
véres ostorának suhogása, az uj 
vallást a rideg bölcselet fegyveré­
vel akarták az emberek leikéből 
kiirtani és mintegy az Igazság lelkét 
megölni. Ez sem sikerült és a Meg­
váltó tanítása a vérzivatarok és ül­
dözések tengeréből kiemelkedve 
kétezer év óta ad erőt, megnyug­
vást, a szenvedésekben vigasztalást, 
a boldogoknak szeretet és a sze­
gényeknek ez élő szeretetben ré­
szesedést.

Az Igazság sorsa küzdés volt e 
földön mindenha . . . Ostromolják, 
bántják, de megdönteni nem tudják. 
Az elme gonoszsága szeretné elte­
metni, a szív romlottsága óhajtaná 
kioltani, de fénye ég és lobog olt- 
hatatlanul.

Őserő az Igazság, az Isten lelke. 
Lombos fa. beleültetve az erkölcsi 
világba. Lombját, leveleit durva ke­
zek, hitvány lelkek megtépdeshetik, 
de törzsének gyökere az Isten szi­
vébe nyúlván vissza, nem irtható 
ki sohasem. Ezért nem halt meg az 
isteni eszme a vérkereszten, a Gol­
gota ormán és ezért győzedelmes 
az Igazság még akkor is, midőn 
ádáz harcokban milliók fordulnak 
ellene.

Üldözött és feltámadott Igazság 
legyen utad a vi ágban mindenkor 
diadalmas. Égesd el lángoddal a 
bűnt. Emeld fel tiszta hókarodon 
azt, ki neveddel és nevedben küzd. 
Hatalmad fénye ragyogja be a vi­
lágot és életed legyen örök. Jogod 
van a halhatatlanságra, mert egy 
vagy az Isten leikével. Győzzed 
meg a világot, hogy te vagy az erő, 
a hatalom és az erények koronája. 
Nélküled nem tiszta az eszme, ho­
mályos a gondolat és nyugtalan a szív. 
Fároszi láng vagy a világon és ha 
valaha kialudnék napod, mélységes 
sötétségbe temetkeznék az embe­
riség.

Álljunk lélekben a Megváltó 
sírjáról elhengeritett kősziklára és 
hirdessük az Igazság diadalát. Alle­
luja ! Alleluja ! Es hirdetvén a dia­
dalt, kövessük az Igazság szózatát, 
mert nem azé az üdv, ki szereti, 
hanem aki követi az Igazságot.

Alleluja . . . Alleluja !

Az Bj ipartörvény.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, április 2.
Esztendők óta folyik a mozgalom 

az 1884. óta hatályban lévő ipartörvény 
módosítása érdekében. Elöljáróban az 
országos iparegyesület nyilatkozott meg 
s sürgetvén az ipartörvény revízióját, 
majd a kereskedelmi és iparkamarák, 
ipartestületek következtek annak a han­
goztatásával, hogy a fejlett ipari viszo­
nyok a vonatkozó törvény sürgős re­
formját teszik szükségessé. Kongresszusok 
is voltak ebben a tárgyban és az idők 
folyamán nagy anyaghalmaz gyűlt egybe 
a kereskedelmi minisztériumban. A föl­
dolgozás javarészben megtörtént. Szte- 
rényi József miniszteri tanácsos végezte. 
Egyik része a munkának, még pedig az, 
amelyik az eddigi magyar ipartörvények 
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Károly kereskedelmi miniszter programúi 
iában, a melyet a kereskedelmi tárca 
költségvetésének tárgyalásánál fog majd 
kifejteni.

Az osztrák zavar.
__ Saját tudósítónktól. —

Budapest, április 2.
Régóta pihent el elannyira a ma- 

gyár politika, mint az idei hua.étom 
iii úgy a hogy rendben volnánk, de 
nem úgy Auaztria, a hol nagyobb a za- 
var, mint valaha.

Pedig ott is meg volna a békére 
való hajlandóság, a cseheknek azonban 
nem tetszik Körber dr. politikai szemé­
lyisége és e miatt nem kötnek bekét.

Körber nagy vereséget szenvedett 
legutóbb a Reichsratban. A cseheket tá­
mogatták az összes szláv pártok, su a 
alatt a lengyelek is és Így az osztrák 
alsóház többségét találta Körber dr. ma­
gával szemközt. Körbernek nehéz napjai 
lesznek. A csehek magatartásából azt
lehet következtetni, hogy a delegát'!^ 
megválasztását is meg fogják obstruálni.
A Reiehsralot éppen a delegáció tagjai­
nak megválasztása okából már a legkö­
zelebb össze kell hivatni. Ha a csehek 
tényleg obstruálnak, akkor aligha ul 
össze a delegáció májusban és Körber 
akkor aligha tehet mást, mint azt hogy 
a Reiohsratot feloszlatja és az uj házzá, 
kísérli majd meg a delegáció tagjainak 
megválasztását. A csehek magatartása 
tehát befolyással lesz a magyar képvise­
lőház munkarendjére is. Eleddig u*y ál­
lították össze a sorrendet, hogy a beru­
házások, a kereskedelmi javaslatok Ie- 
tárgyalása után az 1904. évi költségvetést 
terjeszti a kormány a ház elé de az 
utóbbi tárgyalása a delegációnál^ tevé­
kenység miatt júniusban történnek. Ler 
mészetszerü, hogyha Ausztria nem küld­
het delegátusokat, akkor a magyar tör­
vényhozás még májusban hozzáfog a 
költségvetés tárgyalásához.

Gazdasági politikánkról.
Budapest, április 2"

Budapesti munkatársunknak alkalma 
volt beszélgetést folytatni egy előkelő 
gazdasági állást elfoglaló férfiúval, a ki
parlamenten kívül áll. Fehogása mely 
az alábbiakban ismertetünk, ehhez ké 
pest erős kidomboritása a közgazdasági 
szempontoknak, a melyek ^ ‘
litikai és közjogi szempont nórmképen
háttérbeszorulnak^Gazdaság^ohUkánk

A tavasa és nyári
idényre selyemkelnie, bársony, 

csipke és szalag' szükségleteit 

vásárolja

A 90-es évek második felében az >, 
osztrák magyar monarkia |^d^ágióle- 
tének szomorú korszaka köszöntött be.
A monark iáról szólok mert gazdasá­
gilag máshogyan nem beszélhetek E 
tekintetben a Rajtba, sajnos nem alkot 
elválasztó határt. A 90-es években kez­
dődött gazdasági fejlődésünk megfenek- 
lése. E fejlődést egyszerűen megfosztot­
ták szilárd és éltető talajától : a gazda­
sági alap állandóságától. A Bánffy-kor- 
raány, mely felmondta a lejáróban lévő 
kiegyezést, a viszonyok alakulása foly­
tán ui kiegyezést többé véglegesen meg­
alkotni nem tudott s kezdődött a provi­
zóriumokkal való kormányzás Követke­
zett előbb magának Ránffynak két egy- 
egy esztendei provizóriuma, majd bzőii 
Kálmán hosszabb provizóriuma, melynek; 
kellő-közepén most tengődünk. Igazán 
azzá lettünk, a mivel ellenfeleink gú­
nyolnak: Monarchie auf Kündigung ! — 
Kitéve annak, hogy gazdasági belső be­
rendezkedésünk gyönge szálai egy szép 
napon végleg elszakadnak.

A gazdasági élet évek hosszú során 
át várta a kibonyolitást, Határozottan 
tudta, hzgy annak be kell következnie, 
mert a monarkia egész területén addig 
politikai nyugodalom sem lehet, a mig a 
gazdasági problémát meg nem oldják. 
De meg a helyzet nem is tűrhette már 
soká a megoldás elodázását. Mert a gaz­
dasági probléma egy másik oldalról is 
ki lett kezdve : a külföldi szerződések 
által.

Kiegyezés nélkül pedig a vám tor­
zsalkodások eshetősége, a politikai szö­
vetségekre való visszahatás veszedelme 
bontakozik ki körvonalaikon.

Távol áll tőlem a magyar kormányra 
vetni, hogy mindez igy történt, Jól tu­
dom, hogy legelső sorban is az osztrák 
parlament áldatlan viszonyai akadályoz­
zák a kibontakozást. A helyzet tényleg 
az, hogy a csehek nyelvi követelményeik 
kierőszakolására a kiegyezést látják a 
legalkalmasabb preszsziónak. Jelszavuk: 
belső cseh hivatalos nyelv és a második 
cseh egyetem létesítése nélkül*a reich- 
rathban a kiegyezést át nem engedik. 
Evvel már évek óta sakkban tartják az 
osztrák kormányt, mely ez által nem tud 
egyáltalán mozogni. Már most kérdem én 
vájjon nem az egész monarkiának tett 
szolgálat volna-e a csehek kézéből ezt 
a revolvert kicsavarni ? És nincsen meg 
rá a mód ? Egy dologgal mindenesetre 
tisztába kell jönni s ez az, hogy mi 
őszintén akarjuk a vámterületi közössé­
get, mert hitünk és meggyőződésünk, 
hogy az az ország órdekinek megfelel. 
Ha pedig ez igy van, úgy ebből kell 
kiindulni és ez alapon keresni a módokat 
a rendezésre.

A politikusok egy része, sajnos, nem 
ezt cselekszi. Politikai szempontoknak 
rendeli alá a gazdasági nézőpontokat. 
Elengedhetetlen feltétellé teszi a kiegye­
zésnek tételekként való parlamenti elin­
tézését, a csehek nagy örömére. En gaz-

dasági szempontból más véleményen va­
gyok. „ „

Egyrészt, mert a nagyon jól felfo­
gott gazdasági érdekeit szolgálom, más­
részt pedig, mivel szívesen teszek szol­
gálatot az osztrák kormánynak, hogy a 
csehek kezéből veszedelmes fegyvert 
kicsavarják. Éu, a gazdasági szempont­
ból ítélő ember, azt mondom, ára csi­
nálja meg Körber ur a kiegyezést, a 14.
§. alapján kibocsátandó rendelettel, ha 
azt utólag a reichsratli elfogadja. En 
szerintem ugyanaz, mintha mag .t a ki­
egyezést fogadta volna el a népkép­
viselet.

Ha akad alkotmányos osztrák kor­
mány, mely hajlandó is, képes is, a ne­
kem üdvös kiegyezést egyéb módozatok­
kal biztosítani, szives örömest járulok eh­
hez hozzá.

A külföldi szerződések tekintetében 
pedig a helyzet egyszerű. Ha azokat a 
kormány megköti s azután a kiegyezés­
sel és az autonóm tarifával együtt a kép­
viselőház elé terjeszti tárgyalás céljából, 
úgy a mi parlamentünk a legirigylósre- 
méltóbb helyzetbe kerül, mert szabadon 
dönthet a gazdasági kérdések ilyen tö­
mege felett, anélkül, hogy pl. a vám­
tarifa előzetes elfogadása által némileg 
megkötötte volna kezét a külföldi szer­
ződések elfogadására.

Nem tudom, helyesen itólem-e meg 
a helyzetet, de nekem az a benyomá­
som, hogy a hivatalos politika némileg 
közeledik ez idő szerint az itt fejtegetett 
elvekhez. Erre vall Tisza grótnak az 
osztrák 14. §-ról tett nyilatkozata, erre 
vall a jó csehek idegessége, a kik a 
delegációválasztás megobstruálásában ke­
resnek már uj fegyvert a kiegyezési re­
volver veszedelmének megsejtésében. — 
Minden jel arra mutat, hogy a döntés 
az egész vonalon küszöbön áll. Csak is­
mételhetem, a gazdasági probléma meg­
oldása nélkül nincs politikai nyugalom 
a monáikiában.

Szénassy, Hoffmann
és Társa

selyemáruházában
Budapest IV. Bécsi-utca 4. szám.

A magyar ipar érdekei.
Előterjesztés a városi tanácshoz.

— Apr. 3.
A Budapesten alakult magyar gyár­

iparosok országos szövetségének debre­
ceni fiókja nevében Szántó Győző elnök 
nevezetes és felette jó célt segítő előter­
jesztést nyújtott be Debrecen város ta­
nácsához.

Azt hangoztatja ez a helyes bead­
vány hogy Debrecen város csakis ma­
gyar iparcikket vásároljon.

A magyar ipar érdekeit igy lehet 
az elszálló szóvirágok helyett a cselekvés

! erejével előmozdítani.
Az érdekes beadvány egész terje-

í delmében igy szól:
Tekintetes Városi Tanácsi

A magyar gyáripar érdekeinek egy- 
j öntetü ápolására s ezzel a magyaripar fej- 
I lesztésének előbbrevitelóre. Budapesten 
; alakult Magyar Gyáriparosok Országos 

Szövetségének debreceni fiókja nevében 
fordulok a tekintetes Tanácshoz.

A legnagyobb választék mindenféle 

selyemárukban. Az idény összes
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A honi iparnak erösbitése és ter­
jesztése iránti lágy ma már országszerte 
oly általánossá lett, hogy feleslegesnek 
tartjuk indokolni azon törekvéseinknek 
jogosultságát, melyek, a magyar iparfej­
lesztés akadályainak kiirtását célozzák 
és versenyképességét elősegítik.

Tudjuk, hogy Debrecen város ta­
nácsa is mélyen érzi annak jelentőségét, 
hogy minő üdvös átalakító befolyást gya­
korolna az ország sínylődő közgazdasági 
helyzetére, beteg társadalmi szervezetére 
az, ha hazánkban is viruló gyáripar ke­
letkeznék és fejlődnék legalább is odáig, 
hogy saját mindennemű szükségleteinket 
saját készítményeinkkel látnánk el.

Hogv ezt a célt elérhessük, a leg­
nagyobb következetességgel kell a kü­
lönben népszerű honi ipar támogatási 
eszmét lépésről-lépésre e'öre vinnünk s 
megragadnunk minden alkalmat, melylyel 
iparunknak bármely jelentéktelen terüle­
tet meghódíthatni.

A Tekintetes Tanács minket ezen 
törekvésünkben nemcsak erkölcsi támo­
gatásban részesíthet, de módjában áll, 
hogy a törvényhatóság szükségleteinek 
beszerzésénél mint nagy fogyasztó a ma­
gyar ipart tettel is támogassa.

Több olyan miniszteri rendelet lé­
tezik ma már, mely a különféle hatósá­
gokat a magyar iparcikkek vásárlására 
buzditja, vagy utasítja, hogy ezeknek 
nem volt még eddig a kellő foganaijuk, 
annak oka az, hogy hatóságaink ha 
kellő lelkesedéssel vették is tudomásul 
a rendeleteket, ha ennek hatása alatt 
elvileg ki is mondották, hogy ezentúl 
csakis magyar iparcikkeket vásárolnak, 
nem fordítottak gondot annak ellenőrzé­
sére, hogy ezen határozatokat közegeik 
végrehajtják s a midón az első fölbuzdu- 
lás elmúlt, maradt minden a régiben.

De ha némely hatóság gyakorolt is 
ellenőrzést, ezt nem teljesítette elég ala­
posan, a minek okát nem a jóindulat, 
hanem inkább az illető közeg szakértel­
mének hiányában kell keresnünk- Pél­
dául volt rá számos eset, a midőn vala­
mely szállításnál megelégedtek azzal, 
hogy a vállalkozó hazai, vagy épen hely­
beli kereskedő v. iparos, de nem néztek 
utána annak, hogy az illető csakugyan 
Magyarországon készült cikket vagy 
anyagot szállit-e ?

Ilyen balfogások a legnagyobb jó­
akarat‘mellett előfordulhatnak s éppen 
azért kérjük ez alkalommal a iekirtetes 
Tanácsot, hegy e bajok orvoslása végett 
most teendő indítványunkhoz hozzá­
járulni méltóztassék. ... .

A magyar iparnak kétségtelenül jo­
gos kívánsága az, hogy mindenféle köz- 
szállitásnál csakis magyar iparcikkeket 
vegyenek figyelembe. Az osztrák ipar 
termékei nagy tömegekben jönnek ha­
zánkba, mig viszont nincs oly eset, hogy 
a magyar ipar Ausztriában közszállitást 
kapna. Ha azt akarjuk, hogy iparunk 
valaha versenyképes legyen, annak fo­
gyasztást kell adnunk és ba azt támo­
gatni akarjuk, akkor munkát adjunk neki. 
Közhatóságaink legelső sorban hivatottak 
ezen támogatásra s azért első kérelmünk 
az, méltóztassék az e hó 28-án tartandó 
bizottsági közgyűlésnek javasolni, mon- 
dassék ki egyszersmindenkorra az, mi­
szerint. Debreeen város mindenfele ipari 
szükségletének beszerzésénél kizárólag 
csak magyar iparcikkeket fog vasa 
rolni, egyedüli kivételével annak, ha az 
illető cikket Magyarországon egyáltalában
nem gyártják. ,

Hangsúlyozni kivárjuk, hogy no 
csak azon esetben vásároljon a törvény­
hatóság magyar pikkeket, ha azt, a kul-
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földivel egyenlő árban számítják, de re­
kesszé ki a külföldi árut feltétlenül. Ez 
a szokásos „egyenlő feltételek mellett“ 
záradék eddig is legnagyobb akadálya 
volt annak, hogy a magyar ipar köz- 
szállilásainknál érvényesüljön.

Mert a helyzet az, hogy a kezdő 
magyar gyáros mellett a gazdag és ha­
talmas osztrák nagyiparos áll s ez ha 
tudja, hogy olcsóbb ár mellett a magyar 
ipart a magyar közhatóságoktól is ki­
szoríthatja, számit oly olcsón, hogy vele 
versenyezni nem lehet. Mint az erősebb 
fél, 6 bírja az árleszállítást és sokat vé­
szit egyszer másszor, csakhogy a ma­
gyar versenyt csirájába elölje. Ezért kér­
jük azt, hogy ne az egyenlő ár feltétele 
mellett, de feltétlenül méltóztassanak ki­
mondani azt, hogy Debrecen város csakis 
magyar iparcikkeket fog vásárolni.

Második indítványunk ezen megho­
zandó határozat végrehajtatásának ellen­
őrzésére vonatkozik. Fentebb előadtuk, 
mik a hiányok e téren, melyeknek or­
voslását mi a következőképen véljük el­
érhetni : 1. Válaszszon a bizottsági köz­
gyűlés 4—6 tagból álló bizottságot, mely­
nek tagjai egy városi főtisztviselő elnök­
lete mellett, kereskedők iparosok és eset­
leg más szakértő egyének legyenek.

Ezen bizottság feladata legyen an­
nak állandó vizsgálata, hogy a vállalko­
zók által szállított árucikkek csakugyan 
belföldi ipartermékek-e. E célból a bi­
zottság egy vagy két tagja mindenféle 
átvételnél, esetleg nagyobb megrendelés­
nél jelen legyen s véleményét minden 
szállítás kiirásánál hallgassák meg.

2. A legkisebb közszükségletet ké­
pező iparcikk a Tanács által tétessék 
közhírré a városháza előtti hirdetési
táblákon. ,

Hisszük és reméljük, hogy így gyö­
keresen orvosolhatók lesznek az e téren 
felmerült bajok, s e bizottság működé­
sével úgy a város, mint az érdekelt ma­
gyar iparosok meg lesznek elégedve.

Kérelmünket és kívánságunkat tud­
juk, jó kezekbe tettük le s hogy a bi­
zottsági közgyűlés is jóindulattal lesz a 
magyar ipar ügye iránt, abban kételked­
nünk sem szabad.

Méltóztassanak kérvényünket azzal 
a tudattal tárgyalni, hogy ha térelemünk 
teljesítése által csak egy kis lépéssel 
vitték is előre, hazai iparunk ügyét az­
zal is közelebb hozták közgazdaságunkat 
az annyiszor óhajtott önállósághoz. 

Debrecen, 1904. március 24.
Kiváló tisztelettel :

Szántó Győző, Dr. Kemény Viktor, 
elnök. jegyző,

a magyar gyáriparosok szövetségének 
‘ debreceni fiókja nevében.

város megadja-e e célra a 10.000 korona 
segélyt, mert csak az esetben hagyhatja 
jóvá a megye határozatát. Valószínű, 
hogy Debrecen e kérdésre kedvező vá­
laszt fog adni.

X A szervezeti szabályzatról. Régeb­
ben egy bizottság alakult a városi szer­
vezeti szabályzat módosítására. Hisszük, 
hogy Domahidy Elemér főispán leg­
közelebb munkára hívja fel ezt a régen 
hallgató bizottságot.

KÖZIGAZGATÁS.
X Legelőper. Csóka József átru­

házta legelőjét Klein és Meiselsre. — 
Emiatt 2400 koronára büntették meg. 
Ezt az Ítéletet megfellebbezték a köz­
igazgatási bírósághoz, mely azonban az 
Ítéletet jóváhagyta. Az ügy most döntés 
végett a minisztériumban van, a mely­
nek döntését annyival is inkább érdek­
lődéssel várják az illetékes körök, mert, 
ha a miniszter megváltoztatná a közigaz­
gatási bíróság Ítéletét, úgyszólván dönt­
vény volna a legelő átruházási jog tet­
szés szerinti kiforgalására. _

X Telefon megyénk területén. Hajdú- 
vármegye a megye területén létesítendő 
telefonhálózatra 88.000 koionát szavazott 
meg. A miniszter most azt kérdi a me 
e y ét öl. hog.V vajon Debrecen sz. k_._

IRODALOM-
Husvét.

A bittelenség maga voltam 
Nemrég, röviddel ezelőtt.
Üres, sivár ; s hiteveszetten 
Gúnyos kacajjal kinevettem 
A térdeplő vezekelőt . . .

E tavaszi szép ünnepen : ma 
Be más vagyok én már, be más!
... Kezed kezemben. Térdepelve 
TJgy nézek föl sötét szemedbe 
És hiszem : van föltámadás !

Haraszthy Lajos.

(.) Budnyánszky Gyula nj költemé­
nyei. Március 13-án elkészültek Rud- 
nyánszky Gyula uj költeményeiből a 
fűzött és március 27-én a diszkötésü 
példányok. Április 2-ikáig az összes elő­
fizetők és megrendelők megkapták pél­
dányaikat. A A Budapesti Hírlap, Rá­
kosi Jenő ujságvállalata pedig husvét- 
vasárnapján könyvkereskedelmi forga­
lomba hozta a könyvet. A kötet kiállí­
tása, alakja, papirosa, nyomása, kötése 
rendkívül szép, művészi, finom ízlésű. 
Teljes nagy alakú 20 iv a kötet. 320 
oldal, melyen Rudnyánszky Gyula tiz 
évi (1894—1904.) költői munkássága vá­
logatott javát adja. Összesen 107 költe­
mény van a kötetben, nagyrészt csupa 
olyan uj vers, mely e gyűjteményben 
jelent meg előszűr. A remek kiállítású 
könyv a debreceni Csokonai-nyomda 
valóban kitűnő munkája. A Csokonai- 
nyomda e bármely fővárosi müintézetnek 
is díszére váló remeklésével fényes jelét 
adta kiváló fejlettségének. Hasonló mél­
tánylás illeti meg Davidházy Kálmánt, 
aki a gyönyörű diszkötéseket ismert elő­
kelő Ízlésével igazán remekbe készítette. 
A könyv ára fűzve 4 korona, kötve 5 
korona s kapható minden debreceni 
könyvkeresedésben.

(,) Uj Bokréta. A Csokonai-kör tá­
mogatásával felette csinos kiállítású vers­
kötet hagyta el a sajtót, öt fiatal költői 
tehetség állott össze, akik már egy Ízben 
Így együtt öten adtak ki egy kötet ver­
set és most másodszor szövetkeztek, hogy 
költői munkásságuk eredményét, haladá­
sukat, fejlődésüket a közönségnek bemu­
tassák. A debreceni főiskolából szárnyra 
kelt öt fiatal tehetség, Baja Mihály, 
Gulyás József, Gyökössy Endre, Madai 
Gyula és Oláh Gábor e verskötete, mely 
244 oldalon Baja Mihálytól 41, Gulyás 
Józseftől 38, Gyökössy Eudrétől 30, Ma­
dai Gyulától 30 és Oláh Gábortól 25, 
összesen tehát 164 költeményt tartalmaz, 
nemcsak mint debreceni termék, de 
mint egy ivású öt fiatal költői lélek 
szép, igaz megnyilatkozása teljesen méltó 
a közönség szeretetére s az irodalom ko­
moly barátainak is őszinte figyelmére, 
Sok kedves, egyszerű, magyar szívből 
fakadt vers van a kötetben, mely mind 
az öt tehetségnek becsületére válik. Az 
Ij Bokréta kapható Debreeenben Osáthy
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PiaiMi'Ca 42-ik szám, 
Lamprefiht-palota.

a n. v. hölgy közönség szives figyelmébe ajan- KSföllO
um saiát készitményti mellfüzoimet (miedei)- ------------ , .

Mérték (szerinti megrendelések 24 óra alatt készítetnek.
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yi Szabadság legközelebbi
száma a húsvéti kettős ün­
nep miatt szerdán, apri/zs 
6-en reggel a rendes idő­

ben jelenik meg.

Hús vét.
— tipr. 3

Felettünk az égbolt egyenletes 
kékje Arcunkba tűz a nap arany 
sugara. Fü zöldül, rügyek pattan­
nak, fák virágoznak. A lét uj dalla-

m0t Altemplomokból ezerek fohá­
sza árad. A hivő leborul a mélysé­
ges titok előtt, szivébe részvét mar­
kol, szemében köny rezeg. Az orgona 
tompán bug, a zsolozsma oly fájdal­
masan hangzik. De ragyogó, ujjongó 
öröm váltja fel a gyász sötét pom 
páiát, a közönség lelkében egy ér­
zés forr, diadallal hirdeti az újjá­
születést.

Mindenütt, a merre a szem el­
lát örvendő, vidám, boldog embe 
reket ér pillantása. Szemük csillog, 
keblük tágul és gyönyörrel szívja a 
tavasz levegőjét. Ünnepi ruhában, j 
friss kedvvel sürög a tömeg. A to- • 
longó sokaságot az élet lüktetése ;
járja át.

Az örök haladást hirdetik e 
napok, az alkotás, a termékenység, 
a munka hatalmas szavával. A mint 
nem lehet felszikkasztani a növény 
duzzadó nedveit, úgy nem lehet el­
tiporni az eszmét. Az évszakok vál­
takozó forgását és az emberiség fej­
lődését megbolygatni, meggátolni 
nem lehet. A milyen kérlelhetlen 
biztossággal jő tavasz a tél után, 
oly következetesen oszlik a homály, 
tisztul a határ, nő a tér.

A harangok zúgása mintha egy 
zenévé olvadna a föld ébredésének 
zizegésével.

A feltámadás ünnepén és a ter­
mészet megújhodásának korszakában 
megszáll az ' áhitat és szárnyalva 
emelkedünk a miudenség nagy Urá 
hoz, ki összetörte az eszme bilincsét 
és uj életet fakaszt holt tájakon.

SZABAD S A P.
Lásd, én korhadok napról-napra, de azért 
mégsem cserélek veled. Jót állok, hogy 
az első orkán téged fog derékon kapni s 
úgy oda vág a földhöz, hogy többet föl 
se kelsz.

— Különös — felelt izgatottan a 
karcsú obeliszk — miijén hangon be­
szélsz velem. Hisz engem azért állítot­
tak ide, hogy örök időkre hirdessem an­
nak omlókét, ki itt alattam fekszik.

Avval elhallgattak.
Nemsokára irtóztató vihar támadt 

s a karcsú oboliszk — a földön hevert , 
természetesen maga alá temetve néhány 
korhadó fakeresztet is,

_ Nos — szólt hozzá ismét a fa­
kereszt — mit mondtam. Kár volt hen­
cegni._____________________________ .

— Eh mit — felelt a kőtörmelék
— a halálom is dicső volt. A vad tom­
boló orkán titeket észre sem vett; fejetek 
felett suhant el — de amint látjátok, 
velem összemérte erejét. A meddig bír­
tam, ellenálltam derekasan. Sőt - amint _ 
látod — estemben még egj'néhány társa- j 
dat is magam alá temettem. <

— Igen, azt látom, ha nem is mon- S 
dód — felelt halkan a fiikereszt. — Tu- ! 
dóm, hogy ez a kiváltsága a földön a I 
hatalmasoknak. Szentül hiszem, hogy j 
engem vagy társaim közül akármelyikét j 
tépte volna ki a vihar, — neked egy 
hajad szála sem görbült volna meg . . .

Sírkő és fakereszt.
— ápr. 3.

A sírkő vitatkozott a fakereszttel.
Megszólal egy díszes karcsú obe­

liszk : „Igazán különös, hogy milyen 
nyugodtan tűritek a sorsotokat- Nem fél­
tek attól, hogy jön egy zivatar, egy ir­
galmatlan orkán s tövestől kivág benne­
teket ; védekezni nem tudtok ellene.

— Bizd azt csak mi reánk — vá­
gott vissza egy közönséges fakereszt. —

Istentiszteletek.
ápril 3.

Az ev. ref. templomokban. Husvót 
első napján istentiszteletet tartanak d. e. 
a Nagytemplomban K. Tóth Kálmán, a 
Kőtemplomban Dicsőfi József, a Kos- 
suth-utcai templomban Szele György, az 
Ispotály templomban Uray Sándor. 
Ugyanekkor az összes templomokban 
úrvacsora osztás lesz. Husvét első napján 
délután istenitiszteletet tartanak a követ­
kező ünnepi követek : Nagytemplomban 
Takács F., a Kőtemplomban Harsányi 
Pál, a Kossuth-u. templomban Kövér 
Árpád, az Ispotály templomban Pálur 
Miklós.

Husvét másod napján délelőtt a Nagy­
templomban Harsányi „Pál, az Ispotály­
templomban Kövér Árpád, a Kossuth- 
utcai templomban Pálur Miklós, a Kő­
templomban Takács Ferenc, a Kossuth- 
utcai templomban Harsányi Pál, az Is­
potály templomban Kövér Árpád.

A rém. kath. templomban. Husvét 
vasárnapján reggeli 6 órától 9 óráig a 
húsvéti ételek megszenteltetnek. Szent­
miséket mondanak : 6 órakor Nyári Ig­
nác, 7 órakor Ruszka Zoltán, 8 órakor 
egyik kegyesrendi tanár, 9 órakor az 
ünnepélyes nagymisót Dr. Wolafka Nán­
dor v. püspök, prépost plébános tartja, 
mise után ugyancsak ő tartja az ünnepi 
szentbeszédet. Háromnegyed 11 órakor 
misézik Molnár K. Dezső h. igazgató, s 
ekkor a Svetits zárda s az elemi iskolák 
növendékei jönnek sz. misére fél 12-kor 
misézik Szabó István. Délután 3 órakor 
ünnepélyes vecsernye lesz, utánna Ruszka 
A. Zoltán prédikál, prédikáció után Ró­
zsafüzér lesz.

Husvót hétfőn szt. misék lesznek (1 
órakor Nyári Ignác, 7 órakor Pák Emil. 
8 órakor egyik kegyesrendi tanár, 9 óra­
kor az ünnepélyes nagy misét s utánna 
a prédikációt Dr. Wolafka Nándor v.

püspök prépost plébános tartja ; három­
negyed 11 órakor Molnár K. Dezső mi­
sézik a Svetits zárda s az elemi iskolák 
növendékei részére, fél 12 órakor misézik 
Ruszka Zoltán. Délután 3 órakor litánia 
utánna Rózsafüzór lesz.

Az ág. hitv. ev. templomban. Hus­
vót első napján d. e. 10 órakor Adorján 
Ferenc nyíregyházi vallástanáv végzi az 
istentiszteletet és oszt úrvacsorát Husvét 
második napján d. e. 10 órakor Materny 
Lajos főesperes végzi az istentiszteletet, 
melynek végeztével egyházi közgyűlés 
lesz.

A gór. kath. kápolnában ma, vi­
rágvasárnapján 6 órakor reggeli nagy 
istentisztelet kenyéráldás és barkaszen­
teléssel ; délelőtt 9 órakor szent mise, 
utánna miroválás, d. u. fél 3 órakor ke- 
reszténytanitás, 3 órakor veosernye, 4 
órakor sz. olvasó áj tatosság.

Pénzhamisítás Debrecenben.
— április 3.

A Szabadság olvasói már csütörtö­
kön olvashatták híradásunkat arról, hogy 
a rendőrség nyomára akadt az egy idő 
óta sűrűn elterjedt hamis ötkoronások 
gyártóinak. Megírtuk nyomban az eset 
után, hogy a Mester-utcán levő fűszeres 
boltok egyikében egy kis inas pálinkát 
vett és hamis ötkoronással fizetett. Az 
özvegy boltosáé azjnnal jelentést tett a 
rendőrségnek, mely akkor este nyomozni 
kezdett a pénzhamisítás ügyében. A nyo­
mok Szabó Mihály Garay-utoa 14. az. a. 
lakó haj du böszörményi származású la­
katoshoz vezettek; aki azonban tagadta, 
hogy ő tudna a dologról. Mile Pál rend- 
őriogalmazó és Dobos és Bikfalvy bizto­
sok további nyomozása mindamellett 
gyors eredményre vezetett és tegnap 
reggel Szabó Mihály lakásán megtalálták 
az ötkoronás és húsz filléres pénzhamisí­
tásra szükséges gépeket és lemezeket. A 
hamőitó gépet Szabó a kútba dobta. A 
rendőrség felszólítására gyorsan megje­
lent a tűzoltóság és kiszivatiyuzta a ku­
tat. Mikor ezt Szabó észrevette, egy 
csomó kulcsot vett magához és elillant. 
Mire a rendőrség emberei odaérkeztek, 
Szabó Mihálynak már nyoma veszett.

A kútban 10—12 gipsz öntvényt, 
5 koronás, 1 koronás és 20 filléres öntő 
formákat, olvasztott ólmot és több kiló 
cinket, cinkes vasedényeket, kanalakat, 
szóval a hamis pénz gyártásához szük­
séges felszerelést és szerszámot találtak.

Szabó Mihályné a pénzhamasitó fe­
lesége, mindent bevallott. Tudott a do­
logról, de nem segített a hamis pénz 
forgalomba hozásában.

Szabó Mihálynak úgy látszik bűn­
társai is vannak, mert a hamis pénzek 
egy idő óta sűrűn forognak különösen a 
piacon és a köznép között. Szabó Mihály 
máskülönben is csalafinta ember volt. A 
rendőrség több izb n rájött, hogy Szabó, 
aki kutak javításával is foglalkozott, 
maga rontja el a kutak szivattyúit be­
dobott szénsavval vagy más törmelékkel, 
aztán jelentkezik s jó pénzért hamar rá­
bukkan a baj nyitjára.

I -

* A kamara piros tojása. A ke
reskedelmi miniszter tegnap levelet 
intézett az iparkamarához és érte­
sítette, hogy azokat a szabályzato­
kat, melyek a kamara egész szer­
vezetét s alkotmányát uj alapra 
fektetik s amelyeket Száwáy Gyula 
titkár a hazai és idegen kamarák

i. x X X
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szervezőiének és ügyvitelének ta­
nulmányozása alapján a magyar ka­
marai törvény, keretében kidolgo­
zott: jóváhagyja és megerősíti. Ezek 
a szabályzatok felölelik az ügyren­
det, az eljárási szabályokat, a nyug­
díj törvényt s a tisztviselők fegyelmi 
és szolgáló viszonyait.

* Az utolsó felolvasóest A tavasz 
megérkeztével egymásután záródnak a 
különböző egyesületek felolvasó estéi. A 
kath. főgimnázium dísztermében most 
csütörtökön e hó 7-én lesz az utolsó. A 
rendezőség mindent elkövet, hogy ez 
méltó koronája legyen az eddigieknek. 
Viszont a nagyközönség is remélhetőleg 
irokonszenvével és pártfogásával fogja fo­
gadni ez utolsó estét is. Hiszen ez a 
mtisor úgy van összeállítva, hogy magas 
szintje dacára társadalmunk minden köre 
érdeklődéssel és élvezettel hallgathatja 
végig 1 Az évad kapuzáróján Eberhard 
Béla tanár olvas fel, a kit városszerte 
úgy ismernek mint kitűnő felolvasót. Az 
ének és zeneszámokat Bognár Matild és 
Alber Lujza urleányok voltak szívesek 
elvállalni. Mándoky Béla, a magyar szín­
művészet még köztünk élő büszkesége 
szaval, Ru inyánszky Gyula költeményei 
közül olvas fel, Végül Dr. Wolafka Nán­
dor püspök záróbeszédet tart. Kedden 
már a jegyek is kaphatók lesznek Kontsek 
Géza és Riesz Lipót üzleteiben.

* Az alföldi népszanatóriumok 
javára a debreceni szanatórium est 
alkalmából az általunk már közölt 
összegeken kívül Csatth Zsigmond 
posíafönök 10 koronát küldött. Mint 
tudvalevő, a szanatórium-estre kibo­
csátott 1000 meghívó mindegyiké­
hez postai befizetési lap volt mellé­
kelve, a József kir. herceg szana­
tórium egyesü et elnökségéhez cím­
zetten, a végből, hogy mindenki ere­
jéhez képest, bármily kis összeggel 
is járulhasson a nemes célra szol­
gáló tőke gyarapításához. (A befize­
tési lapokat csak ki kell tölteni s a 
postahivatalnál átadni. Mint bennün­
ket a szanatórium egyesület elnök­
sége értesít, a kibocsátott lOuO be­
fizetési lap közül 9 drb már vissza­
érkezett a következő összegekkel: 
Löfkovics Arthur küldött 100 ko­
ronát, Boezkó Sámuelné 10 koronát, 
br. Serg Herman 6 koronát. Kon­
koly Elek 10 koronát, Nyilassy Ká­
roly 2 koronát, Mérey százados 2 
.koronát, Szilágyi Imre 5 koronát, 
Ratsek János Tépéről 2 koronát, 
Soltész László H.-Szoboszlóról 20 
koronát, összesen 157 koronát. A 
jószivü adományozóknak a szanató­
rium egyesület elnöksége ez utón 
mond köszönetét. Kétszeresen be­
cses az egyesületre nézve Löfko­
vics Arthur adománya, mely ékes 
bizonyság arra nézve hogy a humá­
nus egyesülettel szemben csak félre­
értés támaszthatott oktalan nehezte­
lést. Löfkovics Arthur különben 100

korona adományával az alapszabá­
lyok értelmében örökös pártoló tagja 
lett az egyesületnek.

* A törvényhatóságok a templomban.
Haiduvármegye és Debrecen sz. kir. vá­
ros tisztikara ma délelőtt 9 órakor testü­
letileg vesz részt az ev. ref nagytemp­
lomban tartandó istentiszteleten Doma- 
hidy Elemér főispán és Kovács József 
polgármester vezetésével.

* A szegények husvétja. A keresz­
ténység legnagyobb ünnepe alkalmából 
tegnap Dr. Wolafka Nándor prépost vá­
rosunk 120 szegény családját látta el 
élelmiszerekkel Kapott mindegyik egy- 
egy nagy kalácsot, félkilogram kávét és 
ugyanannyi cukrot. Isten fizesse meg a 
jószivü püspöknek szegényeinkért hozott 
áldozatait!

* A Telegdy Kovács-féle pályázat.
A Csokonat-kör drámabiráló bízott 
sága tegnap, szombaton délután dön­
tött a Telegdi Kovács-féle pályázat 
felett. A bizottság véleménye szerint 
dicséretet érdemel A fekete ember 
c. tragédia, a jutalom pedig meg­
osztandó az Enyingei Török Bálint 
és Gábor diák c. történeti színmü­
vek között. A Csokonai kör nehány 
nap múlva tartandó választmányi 
ülése előtt fogják a jeligés levele­
ket felbontani.

* Dégeníeld gróf Amerikában. Dé-
genfeid József gróf ismét levelet irt haza 
s azt írja, reméli, sikerülni fog az ame­
rikai ev. ref. egyházak egyesítése s a 
tiszántúli egyházkerülethez csatolása. — 
Összesen 21 ev. ref. magyar egyház van 
Amerikában. Dógenfeld gróf április kö­
zepe táján indul vissza s még április 
utolsó napjaiban hazaérkezik.

* A tisztviselőtelep ügye. A tiszt­
viselőtelep ügyében hirdetett érte­
kezlet közbejött akadályok miatt 
hús vét hétfőjéről elmarad. Az elő­
készítő bizottság elnöke ez utón is 
értesíti az érdeklődőket, hogy a 
gyűlést e hónap 10-ikén vasárnap 
délelőtt fél 11 órakor a városháza 
nagy termében tartják meg.

* Lőnyai gróf és neje itthon Bodrog- 
olasziban serényén folynak a készülődé­
sek, várják a kastély urát és nejét Ste­
fánia kir. hercegnőt, akik a húsvéti ün­
nepekre ma reggel haza érkeznek és 
Olasziban hosszabb időt szándékoznak 
tölteni.

* A vasutasok győzelme. Budapestről 
jelönti tudósítónk : A magyar kormány 
minden tekintetben magáévá tette az 
államvasutak alkalmazottainak ügyét. — 
Husvét után, mindjárt az első üléseken 
törvényjavaslatot terjeszt be a kormány 
ebben felhatalmazást kér a fizetésrende­
zésnek azonnal való megoldására s igya 
magasabb fizetések kiutalására. Őszinte 
örömmel veszi tudomásul az egész or­
szág e hirt s kívánatos is, hogy a vas­
utasok nehéz munkájuk mellett meg­
kapják a tisztességes fizetést is.

* Kinevezés. Az igazságügyi minisz­
ter Gergelyffy István debreceni kir. tör­

vényszéki dijnokot a hajdúnánási kir. 
járásbírósághoz írnokká kinevezte.

* Az aradiak Debrecen művészetéről.
Városunkból távozó egyik művésznőt 
búcsú fellépte alkalmából sok ajándékkal 
lepték el, melyek közül feltétlenül a leg­
nagyobb feltűnést a legmüvészibb dolog 
képezte, az ízlés, mely abban kifejtve 
volt, bámulatba ejtette a színház közön­
ségét. Ez az ajándék tegnap óta Rein ha­
rat aradi bútorkereskedő kirakatában van 
közszemlére kitéve és Arad közönségé­
nek ez a kirakat bucsujáró helye. A 
lírában ezüst koszorúban ízlésesen, mű­
vésziesen összefoglalt arcképosoportozat. 
Letzter József a mi jeles fényképészünk 
müérzékónek kifejezője a fényképek a 
csoportozat az egész tabló maga az Íz­
lés. Az aradiak, kiknek Letzter József 
régi kedvencük, csodájára járnak a ké­
peknek és nem győzik azokat dicsérő 
jelzőkkel ellátni.

* Halálozások. Az anyakönyvi hiva­
talnak a következő halálozásokat jelen-

* tették • Illés Márton 52 éves, Medgyaszay 
Gábor 40 éves, Kiss Sándor 2 napos» 
Hadházy József 23 éves, Erdős Jánosáé 
23 éves.

* Öngyilkos huszárhadnagy. Szegedi 
tudósítónk táviratozza, hogy ott Szilvá­
gyi Benárd Aladár huszárhadna^y ha­
lántékon lőtte magát és meghalt, öngyil­
kosságának oka ismeretlen.

* Vasút — vasnt nélkül. Nem régen 
hirt adtak a lapok egy sinnólküli vasút­
ról, illetve vasút nélküli vonatról, mely 
mozdonyból és megfelelő számú kocsik­
ból áll és az utcákon vagy akár az or­
szágúton minden akadály nélkül halad­
hat és a szűk utcákban is könnyen meg­
fordulhat. Az ilyen vonat tervei immár 
hozzánk is eljutottak. — Egyik nagyobb 
vállalatunk igazgatója vett magának fá­
radtságot és a sinnólküli vonat terveit 
felterjesztette a kereskedelemügyi minisz­
terhez felülvizsgálás és jóváhagyás vé­
gett. Mint értesülünk Budakeszi község 
érdeklődik közelebbről eg:y ilyen vonat 
iránt, mely a nyaraló közönséget volna 
ki-be szállítandó. — A vonat mozdonyát 
akkumulátor üzemre tervezik, ha ugyan 
lesz belőle valami.

* Köztudomású, hogy a Zoltán-fóle 
esuz és köszvény elleni kenőcsben egy 
oly kipróbáit szert ismernek orvosok és 
betegek, melytől még azok is, kik 15—20 
óv óta szenvedtek sósfürdőket és külön­
féle szereket eredménytelenül használták 
már néhányszori. bedörzsölós után mog- 
gyógyultak. — Üvegje 2 kor. Zoltán B. 
gyógytárában Bpesten.

* Titokzatos lopás. Orgovány Ist­
vánná tett panaszt tegnap a rendőrségen, 
hogy Csapókért I. járás 68. szám alatt 
levő lakásából a zárt szekrényében levő

i aranyóráját, — anélkül, hogy a szek­
rényt felnyitották volna — megfoghatat­
lan módon ellopták. — A rendőrség az 
ügyet a csendőrséghez tette át.

* Dühös betörő. Görtler Károly kár­
pitos segéd Schwarz Vilmos bútorgyárá­
ban volt alkalmazva egyideig. de elbo­
csátották. E feletti dühében tegnapelőtt 
éjjel behatolt a piac u. 71. szám alatt 
levő zárt raktárhelyiségbe s az általa ké­
szített négy forgó asztalnak neki esett 
s össze-vissza rombolta. Az elfogatási 
parancsot kiadták ellene.

* Lopás. Fischer József sütőmes­
ternek Móric teiep 1. szám alatt volt » 
sütödéje. Ugyanott lakott a felesége is, 
kinek'3 drb. féltve őrzött gyűrűje volt 
50 korona értékben. E gyűrűk bizonyára 
megtetszettek Imriczky István eütőse-
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lednek, mert eddig sütötte-főzte a lo­
páshoz a tervet, míg a 3 gyűrűt, végre 
39 eikezelte.

Mind a két ünnepna­
pon át nyitva van:

Letzter idzsef féryk<ptszetj,
festészeti é sfényképnagyi 
tási műterme Piac-utca 44 
dr. ü j falussy-h áz Állandó 
fényképkiállitás a műter em 

k a p u b e j r a t á r é 1 levő k i) a 
katokban.

* Kereskedelmit végzett pénz'áros 
kisí sszonyt felvesz, előkelő üzlet irfsbeli 
ajánlatok' a kiadóhivatalba küldendők 
„Pénztáros“ ciroen.

* 200 darab szarvrsmarLáva jó lápi 
legelő kapható Réti Adolfnál Csenger- 
bagoson.

* Weidcer József 46 év óta fennálló 
cipő üzlete, herei dezés és 5 évi bérlettel 
csa'ádi körülmények miatt eladó.

x Használja a hires Hajdúsági bajusz­
pedrőt. Egy doboz 50 fill. Kapható. Debre­
cen Tóth Béla gyógyszertárában.

Ma este az Arany Bika ká­
vé házban Magyari Testvérek ze­
nekara játszik.

épen az, hogy ennek kebelében műkö­
dött egyének alkottak ez 6 vallás le- 
lekezeteknek hozzájárulásával külön-ku- 
lön kizárólagos jelleggel hasonló s a sa­
ját felekezetűket leltüntető névvel külön 
egyleteket.

4. Nem vehetem figyelembe fellebe- 
zetük azon érvelését, hogy az egylet ala­
kításakor s később is más vallásfeleke­
zetekhez tartozók is járultak ugyanazon 
egylet alakításához s fentartásához, miu­
tán sehol állítva, de megbizonyitva sin­
csen, hogy azon egyének adományaikat 
valamely feltételhez kötötték volna, s 
különösen ahhoz, a feltételhez, hogy ezen 
mindenkor református jellegűnek tekin­
tett egyletnek nem volna szabad elneve­
zésében a református jelleget kidombo­
rítani, s ily tiltó rendelkezést maga az 
alapszabály sem tartalmaz.

A polgármester határozatát 1904. 
március 17-ikén közölte a fellebbezőkkel 
azon megjegyzéssel, hogy ezen határo­
zat hozzá 15 napon belül megfellebbez­
hető. A 15 nap elteltéig ápr. 1-ig nem 
is adatott be fellebbezés, de tegnap, azaz 
ápr. '2-án a fellebbezők beadták felleb­
bezésüket. A fellebbezők azonban ezzel 
már elkéstek, mivel a fellebbezés ideje 
április 1-én lejárt.

A jótékony néegylet Egye.
A debreceni jótékony nőegylet 1904. 

január hó 24-ikén tartott rendkívüli köz­
gyűlésében 56 szavazattal 5 ellenében 
kimondotta, hogy címét református jó­
tékony nőegylet-re változtatja. Ezen ha­
tározatával egyidejűleg kimondotta, hogy 
eddigi irányán mitsem változtat, az ár­
vákat és szegényeket a jövőben is, épp 
úgy, mint a múltban felekezeti különb­
ség nélkül neveli és támogatja.

Ezen közgyűlési határozatot a nem 
református vallásu tagok egy része meg­
fellebbezte és fellebbezését közvetlenül 
a belügyminisztériumhoz fellebbezte. A 
belügyminisztérium a felküldött feleb- 
bezést illetékes határozathozatal végett 
Debrecen sz. kir. város polgármesteréhez 
küldötte vissza. Kovács József polgár­
mester alapos megfontolás és az ügynek 
igazságos elbírálása után a következő ha­
tározatot hozta: Á debreceni jótékony 
nőegyletnek 1904. január 24 én tartott 
közgyűlésen hozott azon határozatot, 
melyszerict elnevezését: Debrecent re­
formátus jótékony nőegyletre módosí­
totta, a m. kir. belügyminisztériumhoz 
Gáll’józsefné Kaffka Teréz és társai ál- 
11543—IIP a. 1904. sz. a. közvetlenül 
benyújtott fellebbezés elutasításával hely­
benhagyom, mert:

1. A határozat szabályszerűen össze­
hívott s megtartott közgyűlésen nagy 
szótöbbséggel hozatott. .

2. Maga az alapszabály intézkedé­
sei, épen az az intézkedés is, hogy a jó­
tékonyságot az egylet jövőre is a segé­
lyezendők vallására tekintet nélkül gya­
korolja — érintve nincsenek.

3. Miután időközben városunkban 
hasonló jótékony nőegyletek s úgy ke 
letkeztek, miszerint elnevezetükben fele­
kezetűk kifejeléke nyert, önként kei vet­
kezik, hogy épen a közönség helyes tá­
jékoztatása végett is szükséges és indo­
kolt, miszerint ezen régi s mindig refor 
mátus jellegűnek ismert s református 
szellemben kezelt egyletnek nevében is 
kifejezésre jusson ennek ilyen jellege 
mely jelleget. logikai erővel bizonyítja

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

ipr. 3. vasárrap: d. u. Cigi n y élet. 
néps: jumíi. — Ks'.e Ócskái brigád érő 8, 
színmű.

Ápr. 4. hétfő : d. u. A d o 1 o v a i nábob 
1 e á n y a, szil mii, este Katalin daljáték.

Apr. 5. kedd : O t’t h o n, számúi.
Ápr. 6. szerda: Bob herceg, daljáték
Aj r. 7. cstitöitc k : A drótos tót, dal­

játék.
Ápr. S. péntek: S u r s u m c o rd a. színmű 

Először.
““ Áp.r. 9. szombat: Rursnm c o r d a, 
szinrnü,

Ápi. 10. vasárnap: d. u. A piros bu- 
g ve 11 á r i s népszínmű, este Su r s u m cord» 
szirmúi.

— (Pályúzat a színházra). A városi 
tenács a Szabadság mai számában teszi 
közzé a városi színházra kiirt pályázati 
hirdetését. E szerint u pályázati határ­
idő 1904. április 23. d. u. 5 óra. A ki 
pályázik, köteles 20,000 korona biztosíté­
kot letenni. A színházat 1905. október 
1-től 1911. október 1-ig adják ki évi 
10,060 korona városi segítséggel. A pá­
lyázó tartozik szakképzettségét igazolni, 
utóajánlatokat. sem távirati jelentkezést 
nem" vesznek figyelembe, de a tanács 
lentartja magának a jogot, hogy az 
ajánlatok bármelyikét elfogadhassa vagy 
visszautasíthassa. A pályázatok fölött a 
színházi bizottság április 26-n tartandó 
ülésében mondott véleményt és a tanács 
április 28-iki ülésén dönt.

— (A színház {élesztendeje) A vidéki
szintórsulatok éve viiágvasáinapjával ér 
véget és uj esztendejük husvéikor kez­
dődik. Nem titok, hogy a debreceni szín­
társulat ezt a színházi évet 1903. októ­
ber elsején a Titok cirrü vígjátékkal 
nyitotta meg. Ha az év beiejezésével 
hiven akarná jellemezni a lefolyt év mű­
vészi munkáját, május 12 én az utolsó 
előadáson a társulatnak a Színházi kép­
telenségek elmü bohózatot kellene elját­
szania. De ily következetesség és őszin

leség ettől a művezetéstől alig várható. 
Jobb időket, művészi munkát, a debre­
ceni színháznak nagy múltjához méltó 
szebb jövőt tehát csak 1905 október el­
sejétől remélhet a müveit, tisztult Ízlésű, 
fejlettebb igényű közönség, a mikor uj 
korszaknak, nemzeti és művészeti meg- 
ujkodásnak kell elkövetkezni. A most: 
lefolyt munkálkodásról ennélfogva nem 
igen rajzolhatunk művészi események 
szineivel hü képet, meg kell elégednünk 
száraz adatok felsorolásával. Ezek is elég 
világosan mutatják a sivárságot, az üz­
leti szellemet, a léha divatok fajtalan 
uralkodását.

Október 1 tői március 31-ig össze­
sen 212 előadás volt a színházban, és 
pedig 181 esti és 31 délutáni, E 212 elő­
adáson mindössze 81 darab került színre, 
együttvéve 206-szor, 6 előadást Frizzo
dalcsarnoki mutatványai töltöttek be. A 
206 előadáson 36 darab csak egyszer 
szerepelt, a többi 170 előadás 45 darab­
ból telt ki. E 45 darab közül 1 darab 
12-szer, 2 darab 11 szer, 2 darab 8-szor,
1 darab 7-szer, 1 darab 6-szor, 2 darab 
5-ször, 9 darab 4 szer, 3 darab 3-szor és 
24 darab 2-szer került színre. Ha tehát 
a kettőnél több előadást ért darabokat 
vesszük számba, kitűnik, hogy az évad 
legnagyobb részét összesen 21 darab fog­
lalta el. Ez a 21 darab együtt a 206 
előadás közűi 118 előadáson szerepelt. 
Színre került a Tavasz 12-szer, A drótos 
tót 11-szer, Casanova ll-szer, Egyenlőség 
8-szor, Aranyvirág 8-szor, Bob herceg 
7-szer, Pesti nők 6-szor, Fiirt nagysám 
5-ször, Dr. Nebántsvirág 5-ször, Éjjeli 
menedékhely Patyolat kisasszony, Fifin, 
Herbelin papa, Sötétség, Simonyi óbester. 
Csodagyerek Vándorlegény és Menyecs­
kék 4—4 szer, Titok, Madarász és Fecs­
kék 3—3-szor. — Uj darabot 23-at mu­
tattak be, melyek összesen 116-szov ke­
rültek színre, vagyis a 206 előadásból 
csak 90 előadás esett nem uj darabokra. 
A bemutatott újdonságok közt volt 8 
daljáték, 6 szinmii, 4 bohózat, 2 vígjáték 
2 népszínmű és 1 látványosság. A 23 
újdonságból 14 idegen termék volt és 9 
eredeti darab, az eredetiek közt volt 4 
daljáték, 2 népszínmű, 1 vígjáték, 1 
színmű és 1 látványosság. A 206 előadás­
ból 110 idegen, 96 pedig eredeti darabra 
jutott. A mételyes, izlésrontó, fajtalan da­
rab 9 volt, melyek 45 estét töltöttek be, 
A népszínművet teljesen mellőzték. Bla- 
háné vendégjátékait leszámitva, mindösz- 
sze 9 esti és 7 délutáni népszínmű elő­
adás volt. A régi, értékes, remek zenéjü 
daljátékok közül félév alatt összesen 
három került színre együttve négyszer 
és pedig 1 — 1-szer délután; tehát 2616 
előadásból egyetlenegy esti előadáson 
élvezhetett a közönség nemes, nagybecsű 
zenét. Hasonló elbánásban részesültek 
eredeti remekíróink, Katona, Szigligeti, 
Vörösmarty, Csiky, Dóczy, Kisfaludy, 
Tóth Ede, Csepreghy nem szerepeltek a 
műsoron. Shakspere-előadás 4 volt, Ham­
let, Othello, Velencei Kalmár és 111. 
Rikárd király került színre 1—1 estén. 
A zárószámadás eredménye tehát ennyi 
teljes szakítás a komoly művészi mun­
kával, kapkodás léha divatos újdonságok 
után, mellőzése minden becsesebb fela­
datnak, az értéktelen uj darabok mohé 
hajszolása, olcsó sikerek, megalkuvás a 
tömeg romlott ízlésével. Igazán megér­
demelné ez a művészieden, a nemzeti 
munkától végkép elszakadt rendszer, hogy 
minél előbb rámondhassuk: Béke po­
raira I

V
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TÁVIRATOK.
Magyar iskola Becsben.

Bndspest, Apr. 2. Szűkszavú bécsi 
távirat szerint Hédsrváry miniszter elha­
tározta, hogy a Bécsben tartózkodó ma­
gyar gyermekek iskoláztatása céljából 
Bécsben magyar iskola íelállításának en­
gedélyezését fogja kieszközölni.

A vasutasok fizetés]avitása.
Budapest, ápr. 2. Félhivatalosan je­

lentik, hogy az államvasuti alkalmazot­
tak fizetésének szabályozási munkálatai 
befejeződtek. Az illetékes miniszterek az 
Illetményeket szabályozó elaborátumot 
beható tárgyalás alá vették, melynek 
során megállapították az államvasuti al­
kalmazottak fizetésrendezését. Egyedül 
az illetmények szabályozásának végre­
hajtási formája fölött nem döntöttek még, 
de husvót után ez is megtörténik.

Koburg Lujza és Mattasics.
Drezda, ápr. 2. Mattasics Géza, a ki 

most adta ki leleplezéseit Koburg Lujza 
hercegnővel átélt szerelmi regényéről, 
nehány nappal ezelőtt két úrral gépko­
csin ide érkezett és egy coswigi vendég­
lőshöz szállt, a kit beavatott abba a ter­
vébe, hogy Koburg Lujzát ki akarja 
.szabadítani a lindenhofeni szanatórium­
ból. A terv kitudódott és azóta rendőrök 
őrzik a gyógyító intézetet.

Elhunyt herceg.
Abbázia, ápr. 2. Miksa sohönburg- 

lippei herceg régi szívbaja következtében 
ma itt meghalt.

-g- • • * SZLAVÓNIÁBAN
I 1 Y11 ÍZ elsőrendű fürdőhely

f;¥yeUen jődtar-
tftlmn alkaliUa« hőforrás (64*C ) 

a kontinensen.
A lonjavölgyi vasút állomása 

(Dugosellon át). "Azonkívül Pakrae- 
Lipik déli vasút állomása. Kitün- 
te tve : Budapest. Bécs, London, 
Róma, Brüssel,

Elsőrangú hévvizes fiL-dok, viz- 
oyógyintézet, Bulling-féle Inhalato­
rium, diaetetikus konyha ; gyermek- 
szanatórium, katonatiszti gyógyház. 
Fényesen berendezett gyógyterem- 
kávéház és éttermek, nagyszabású 
park, fedett sétány, térzene kitűnő 
gyógyszállótok, villamos világítás.

Felülmúlhatatlan hatású gyo­
mor--, bél-, gégéés egyéb hurutok­
nál, köszvénynél és csuzos bajok- 
ná, ischiasnál, csontba)oknál ha 
sűrbéli izz&dmányoknál, valamint 
minden mirigy és vérbetegsegnel 
A fürdőidéuy alatt tíz kiváló orvos

Lipiki hévviz szétküldése köz­
ve tlentil a forrástól, továbbá Edes- 
kuty L. cégtől Budapesten.

Lipikai forr is só közvetlen a
fürdőigazgatóságnál rendelhető. — 
Bővebb felvilágosítással szolgál

a Ittrdőigasgfttóság.

üstéin
w. Ott

asRaitoTabdacsa
. -j ............. - .vtivv.>u v. onm-uj 1
A látván 6s legkiválóbb orvosok által miül

gyöngédén hashajtó, feloldó szer
aj állítatnak, az emésztést nem akadályozzák, tel 
jesen ártalmatlanok, Cukrozott alakjuk végett a 

r gyermekek is szívesen veszik. 
w&r Egy 15 pilulát tartalmazd doboz 30 fillér 
egy tekercs, mely 8 dobozt tehát 120 pilulát tar­
almúi csak 2 korona o é. 2.45 korona össieg elő 
etes, beküldése esetén egy tekercs bérmentesen
--------------  küldetik

Uhv\\\]r neustein fűlő?
AVI |Uá hashajtó labdacsait 
Valódi csak na minden doboznak 
oldala a törvényileg bejegyzett „Hóa 
Leopold“ védjegyünkkel, vörös fekete 
nyomtatással van ellátva. Védjegye 
zott dobozaink-, utalványain és e- 
csomagolásainknak a „PhilipkeNus 
tejn Apotheker“ aláirástkell tar- 
talmazniok.

Raktál ak Debrecenben: Balázs Ő. Fiileky P. Miba-- 
lovics J., Muraközy L., Dr. Rothsehnek, Tóth B.

NEUSTEIN FULDP gyógyszertára 
I a ,Szt-Lipóthoz‘ Wien, I. Bez., Plankengasse 6

Jtt Férjem uram eem elleBMl
pTvId Gyűlt, étté ki gyögyai, ssipitdaztreit'IWtopilal. | 
Staple ét mu troafollok ellen Eszéki poaoádéj* are 
ft r, K. i.fös 1.30, mtktet trcifoltokoál u erősebb 
bétáin Pompedeur-pasitém kOotögje K_ 6 ét 6. Ares- 
eiofltö fekete pont alakú colt«träterek »gyedül ene- 
leittöjt a Iuvenil, árt K i éa I, Bármetylk aserem 
btatnélaU előtt ciaki» Oelergon kOlönöa perateppta- 
otl kall moadtoi K, 1, 3, 8. Örömei átérték adata ttjit* 
bt [festőmmel ti óazUlókoek, próbtOveg K. 3, t éa ö.

ANTEGR1N. Háziállatok óv-ós inógypora.M^a
éolkosáa éa kérdezösködéa nélkül, bogy ja? volna 
jő oaakla Antegrint kell, t mint bágyadtak, «sind- 
járt beadni, Egyezer! adag alig kerül S krajosáéba, 

roelylyol nagy kárt elhárítanak tsok, 
I kik övazerképao ét étvágy gerjee». 
tőül hébe-korbs ad re hizlaláskor l* 
mindig már előre megrendelik, p«5 
dial 100 darab tértéi közt e dögéit 
megszüntetni 10—11 —30 kilogramm 
atiikiégés. Egy tekerni árt K. 3, mely 
elég 8 aűldö megmen­
tésére. Egy kilogramm 
ára K. 4. Két ét fél 
kilogrammot tiz ser­

télre oaomagolÉiati 
K, 10.33 f-ért mér bér- 
mrntve te küldöm. Öl 
kilogram 20 K. helyett 
K. 10; de 10 kilogramm 
ónk K. 34. Kaphatok 
posta v. vasoton után­
véttel küldve, cukit

Törv. »Mr,. Dr. Dávid Viktor.
ffégruartu tudsr, t ti. klr. tarméuitladeeiiavl táraidat 

rendes lagla.
farnl István király g-yógyeierUrában, tsáta, i

Donogán és Somossy
Kunz József és Társa Utódai

Debrecen, kistemplom bazár.
Megérkeztek a

Tavaszi divat
gyönyörű újdonságai, 

ruhaszövetek és selymekben
! ! Óriási választék ! ! ! Szabott árak

árisi Divat Ära&is 
RÓZSA IGNATZ

DEBRECEN, a fApasta mellett.

kor(»ná§
díszített női és leány kalapokban

húsvéti kiállítást rendez.
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F O N T O S 
GYOMORBVJObOSN^K!
Étvágyhiányt, gyomorfáj- 
dfllmakat, émelygést, gyo
morgyengeséget, emész- 

tési zavarokat, főfájást 
stb, megszüntet azonnal a világhírű valódi-féle

USE tnu €YCIOíCfIPPEI.

fcit *it> llMitt • - .li.runí e?ll»lko,»l! KI.il»N: h«« 
1 - iii-M'l Hl lill. r, >*«J íi<r I 40 
6yégy*zvrlérakban kapbetó, =

Főm k tár: BFÁDI C gyógyszertára 
a „Magyar Királyhoz' Bécs, honnan
ki vánatra — ingyen küldetik sz érdekes 

„Specialbroscbür,“
5 kor. beküldése után 6 kis üveg, 4 50 
kor. beküldése mellett 3 nagy üveg lesz 
_ kéraentve küldve. — Képviselet

Magyarország részére: 
Török József

gyógyszert*] a Budpest, Király-utca IS.

Övkedjunk utánztoktíl! — A velódi 
W/ F'ACllLI gy. n citM i F tk lenti tédjegy- 
gyel és aláirássel kell, bog; ellátva legyenek.

Vigyek
•"észére

nélkülöz.
hetetlen

Csodás,
gyors

hatású

elérésére, tökéletesí­
tésére és fentartására 
legkitűnőbb és legbizto­
sabb a vegytiszta, sem 
higanyt, sem ólmot nem 
tartalmazó teljesen ár­
talmatlan

FÖLDES-féle

M argit-créme.

x

Ezen világhírű arckenőcs 
pár nap alatt eltávolit 
szeplőt, májfoltot, patta­
nást, bőratkát (mitesser) 
és minden más bőrbajt. 
Kisimítja a ráncokat, 
redőket, himlőuelyeket 
és az arcot fehérre, si- j 
mává üdévé varázsolja. 
Ára: kis tégely 1.—kor. 
nagy tégely 2.—kor.
Margit hölgy por 1.20 kor. 
Margit szappan 70 fill., 
Margit fogpép (Zahnpasta)

: 1 —kor. Margit arcvlz 1 k.
Postán utánvétel vagy a 
pénz előzetes beküldése utá 

,, ki Idi a készilő :
FÖLDES KELEMEN 
gyógyszerész, Árad.

Kapható minden gyógyszer 
tárban drogériában és illat

■ szer-üzletben.
j Főraktár : Debrecenben 

Balázs Ödön, L. Kovács 
Hamisítók , Nándor, Mihaíovits István, 
biróilag I Murakozy László, Bolschncl 
■Időz- |V. E. dr. g) ógylárakban ég 
telnek Jósa Jőna drog.

1

Leg­
jobb

szépít
szer

Kiváló szerencse Törőknél! j
F eliilmiilhatatlaniil

liedvaz főéi üdénknek a szerencse, Rcvid idő alatt 15 millió korona 
ryeien ínynél teilet fizetünk Italia becsült vevőiknek ; csak a leg- 
utól bi időben is

a Icprarjcfcb nyertményt és pedig :
005.000 koronás nagy jutalmat az 57080. bz. sorsjegyre,

______ t*________ „ 7dílfl<x cn a Rfl 000 kmonós tőrvpi pménvt n H3061a 1C0.CC0 koronás főnyerem, a 74366 ez. 
sorjegyre.

a ICO00 koiocás főnyereményt a 52528 
sz. sorjegyie.

a 100 000 koronás főnyereményt a 94780. 
sz. sorsjegyre,

a 90.000 koronás főnyereményt a 109780. 
i sz. sorsjegyie.
a 90.0(0 korcnás főnyereményt a 84610. 

sz. sorsjegyre.
90CC0 koicnás főnjeremenyt a 92(öó. 

sz. sorsjegyre

a 80.000 koionás iőryeieményt a 83061 
ez. sorsjegyre.

a 70.000 koronás főnyereményt a 81161, 
ez. sorsjegyre.

a 70.000 koronás főnyereményt az 5498 
sz. sorsjegyre.

a 60.000 koronás főnyereményt az 51613 
sz, sorsjegyr ®

a 60.000 koronás főnyere ményt a /634 
sz. sorsjegyr6-

a 50.000 koronás főnyereményt a 403. 
sz. sorsjegyre.

és ezeken kívül még egyéb tok nagy nyereményt,
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydusabb osz­

tály sorsjátékában vegyen részt. — A most következő magy 
kir. szabadalmazott 14. osztály sorsjátékban újból

110,000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
és összesen egy hatalmas összeget,

A4,millió 459.000 koronát

Továbbá t jutalom «MMk-dWO^eremény^OO^MM»,mMßaBsBk1összelő és jutalom 14-459.000
korona összegben.

1 Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
V eredeti sorsjegy Irt. -.75 vagy kor. 1.50; % eredeti sorsjegy írtl.SOjvagy kor 3

t „ „ 3.— ,, „ 6 — : I, ,, i, » » ”
A sorsjegyeket utánvétel vagy az ÖSSZeg előgetes beküldése ellenében küldjük" 

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre 
kérünk ...t, é. április hó 17-i g

bizalom mai hozzánk beküldeni.
B«

■ ÉS
B A N K H A Z A BDBAPBS T.

Hazánk lettnatíyol>b os/.taly«oreja-
ték-úilete

Főánidánk oMZ<til>Nore»látéh-űzletel:
Központ: Teréz-kOrut 46—a I. fiók: Vácil-körut 4—» 

II. nők : Minfun> kórulll—a 111. fiók: Erzsóbet-kórnt 54 
Rendelőlevél levágandó. Tói Ok A. e*Tár»»a banktióia Budapest.
-..KéTdTTé^m” 1- oszt. ne kir. szab. osztály.
-orsjáték eiedeli aorajagyet a hivatalos

post aututnlv dny nyal küldöm 
mellékelem bankjegyekben (bélye­

gekben.
A nem te szó törlendő.

Az összeget korona össsegben

ff;1
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Föltámadnnk!
És jámbor asszonyok jövének 

Jézus sírjához és szála hozzájuk az 
angyal:

— Jézus nincs itt. Föltámadott !
Valami csodálatos erővel ra­

gadta meg szivünket a biblia me^ 
séje. Most közel kétezer esztendei 
távolságban attól az időtől, amely 
a történelemben már a történetírás 
kora, de a hitéletben a monda ideje, 
megigézi lelkünket a biblia legszebb 
példázata: a Krisztusi föltámadás !

Föltámadnnk ! Ennek a kinyi­
latkoztatásnak az erkölcsi igazságát 
látjuk az evangélisták könyvében 
8 ez teszi erőssé lelkünket a hitben, 
vallásosságban.

Van föltámadás! Álljunk ki nap 
fényes Husvét vasárnapján Isten 
szent ege alá és kérdezzük :

— Van-e föltámadás ?
Sebesszárnyu, illatos szellő da- ! 

gad körülöttünk, a mezei gyüp alul 
kék szemű ibolya veti föl fejét, lom- 
bosodik a távoli erdő s valami rej­
telmes, lázas zsendtiléssel telik meg 
az egész nagy mindenség. Mintha 
az élet szétfutó erei pattogzanának 
feszültségükben. Hát mi ez, ha nem 
föltámadás ?

Hiszen napok, hetek előtt még j 
halott volt a most újra éledt ter­
mészet Virág nem hányta ki fejét 
‘agyos röge alul, a távoli erdő szá­
raz ágai közt hideg szél siráma zú­
gott, halotti gyász fagyos szemfe­
dője borult a földre.

Föltámadás! Föltámadás!
Nem múlhat el a világon semmi, ; 

hogy elmúlásból uj élet ne fakadjon. 
Fizika, khémia és a pozitív tudó- , 
mányok összesége bizonyítják ezt 
és a tétel igazsága erkölcsi lénye­
get keres. És megtalálja azt az 
evengélisták könyvében, a bibliá­
ban.

Nincs élet, amelynek ne volna j 
föltámadása. Föltámadunk !

Az eszmére hengeritett sziklakő 
elfordul és diadalmasan tehér égi 
fényben kél ki sírjából az igazság !

A föltámadás napja a legszebb 
ünnepe a hitnek. A maga erkölcsi 
erejével milliók elcsüggedt lelkét 
emeli szárnyaira, erkölcsi szépségé­
vel milliók gondolatát nemesíti meg.

És nincs rajta kívül még egyet­
len egy oly ünnep, amely a maga 
erkölcsi lényegének és eszméi je­
lentőségének igazolását annyira meg­
találná a természetben, mint a hus­
vét. 1ST' s

Mikor újra támad a természet 
élete, akkor ünnepli az emberiség 
a minden élet forrásának újra tá­
madását.

Ünnepeljünk tehát az örök élet 
hitében. Legyen lelkünk vértje az 
a gondolat, hogy érettünk született 
érettünk élt, érettünk halt meg és 
érettünk támadt újra fel az igazság.

És amily fenséges volt szüle- | 
tése, élete és halála, ép olyan volt 
föltámadása is. Mert az igazság ön­
magától fogva nagy és fenséges. 
És nincs külömbség a szegény és 
a gazdag, a szenvedő és boldog 
ember igazsága közt. Az igazság
egy !

És bár temessék el százszor is 
az igazságot, a sziklasir megreped 
s az igazság harmadnapra halottaiból 
diadalmasan föltámad. Mert az igaz­
ság maga az élet, amelynek nincs 
halála. Amit mi halálnak látunk, az 
csak egy rövid állomás, amely fö­
lött nyomtalanul száll el az örök- 
lét.

Örvendezünk! Föltámadott e 
napon az igazság. Zúgjanak az ün­
nepi harangok ! Alleluja ! Alleluja !

A hit a mi várunk. És hisszük, 
hogy egy az igazság és ez a mi 
Crédónk. Hisszük, hogy van föltá­
madás. mert igaz a biblia példá­
zata :

— Föltámadunk IFöltámadunk!
. . . És jámbor asszonyok jö­

vének Jézus sírjához és szóla hoz­
zájuk az angyal :

— Jézus nincs itt. Föltámadott!

^Tasut az őserdőben.
Irta: Budnyánsxky Gyula.

I
A gyorsvonat indul. Az első, l 
A mely utat tört az ős hegyeken. | 
Álmokat úgy a nagy elme sohsem

[sző.
Hogy végül a győztes ő ne legyen- 
Mind a mit alkot az emberi ész, 
Puszta csodának akármi merész, ‘ 
Emberi munka ha váltja valóra. 
Elszáll a verejték, el a könny 

[nyoma róla:
S lángkoszoruval övezve 
Sugárzik az eszme . . .
Szikrát vet a szénfüst, a gép pöfög. 
Csattog a sínen surranó kerék :
Fut vissza a táj, mintha repülne a

[rög :
így leigázni a szárnyas erőt 
A gőzkatlan előtt 
Egyetlen emberkéz elég.
Száguld a vonat folyvást sebesebben 
Rónákon át, hegyek közt messze jár 
Bent a teremben, a mig a perc

[tova reben.
Vidáman össze csendül a pohár.

És szól a vendéglátó boldogan : 
Mesék honába képzelem magam, 
Midőn az emberésznek hódolok, 
Hiszen mesébe illő a dolog,
Hogy itt mi most a holdas éjszakát 
Pezsgőspohár mellett virasztjuk át 
És ez alatt *
Az éj szalad
És oly vidékre visz szárnyas lovunk, 
Minőt csak álmainkban gondolunk. , 
Az ős világ szűz talajára megyünk, | 
Hol ember eddig mégnem járt soha; .

__ ___ 1904. április 3.

Zergék, tündérek trónja volt he-
Igyunk,

Melyet benőtt a költészet moha.
S mi áttörünk a szirtek sziklamellén, 
Tengerszemek fülé hidat verünk 
És rajta az időt hozzánk emelvén, 
A regekor ma együtt él velünk. 
Urak ! Köszöntsük az ember batal-

[mát,
Az elme mérhetetlen diadalmát, 
Mely a természetet lebüvölő, 
Minden fölött uralkodó erő !

Vígan kocintanak,
Büszkén bólintanak 
A gőg szavára az urak . . .
Vezet világtalant a vak.
S mig összecsendül a pezsgőspohár, 
A gyorsvonat az éjben messze jár . 
Hajrá ütemre zeng a nóta:
Ott isznak a léha fiuk,
Az éjbe a mámor dala zug.
De egy sarokba meghúzódva 
Némán mereng a költő:
A bolond, a kába!
Pezsgőt poharába 
Egyszer se tölt ö ;
Kezében egy elhervadt rózsaszál, 
A lelke Istentudja merre száll S

Éjfélre, mikor
Még nincs a bitor
Önzésnek az álmok fölött hatalma:
Az őserdő nyugalma
Szilaj robbajjal fül verődik.
Megbomlik az édeni Összhang-
Zagyván bömböl a visszhang,
S föl a sudár fenyőkig,
Le az illatos,
Üde, harmatos 
Völgy füvéig,
A csobbanó patakérig 
Száll a gépnek lomha füstje; 
Szennyes lesz az ég ezüstje;
A levelek fuldokolnak 
Szénszagától a pokolnak;
A mélységben dong az érc,
Fent a bére
Felriadva hahotázik . . .
Egy fejecske, újra másik, 
Ki-kivillan a bokorbul,
Erre fordul, könnye csordul,
Már ezer, már millió,
Sürgölődik lombon, ágon,
Pü tövében, hársvirágon,
Hol tündérnek élni jó.
És sikoltva,
Kőrislángot mind eloltva, 
Makkopáncsot földre ejtve, 
Veszedelmet félve, sejtve, 
Köhatárán átalútnak 
A tündérek összefutnak,
Hogy meglessék,
Hol tör rájuk az ellenség ?
Hol pöfékel,
Földdel, éggel 
Perbe szállva,
A dübörgő durva lárma f

Ott a rém, a kit keresnek !
Villog két vörös szeme . • • 
Védekezni ellene

V«L >



E2V sziklának neki esnek.
Jaj, vége, vége, vége.
Meghalt a csend, a béke .
És az erdő kis manói,
A tündérek milliói.
ügygyel‘ha-ija'’
Vad robbajjal,
A sziklát legörgetik.
A hatalmas szörny pedig,
Mint levél az ágról,
Mikor őszi szél suhan,
Egyszerre a gátról 
A mélységbe lezuhan.

Irtóztató esés !
Az emberész mesés 
Nagy alkotása rom.
Kétségbeejtő fájdalom 
Üvölt az égre;
A vaskerékre 
Kifecsent vér tapad ;

ember, mint a vad.
Egymást harapva, lökve, tépve 
Mindegy ! a másik holt-e? ép-e ? 
jajgat, zihál, hörög, sikolt . . • 
g' a haldoklók fohásza,
Sebesültek rimánkodása
A mig az őserdőbe száll .
Nem rezdül egyetlen fűszál 
S némán halad tovább a held.

És oda gyűlnek a kandi szemű 
Tündérek, állva kört :
Ez hát az a vaskeselyü,
Mely életükre tört 
A földbe fúródva hever.
Mozdulni se mer.
ávttuptnal im » kicsinyek. 

Görbe a vas, csupa vér a bársony, 
A sebesült költő is áléivá piheg.

BZ AB A PH

S dicsekszik az orvos tanár, 
Hogy meg van mentve már: 
Valóban ritka szép eset! .
A költő meg csak úgy magában, 
Sóhajtja elmerengve, lágyan : 
Már elveszett, örökre elveszett .

Utijegyzetek Japánból.
Szűk Géza főmérnökIrta

Megismerik ot. Veres a melle, 
Gyöngéden ölükbe emelve,
A tengerszemhez a vízig,
Dédelgető gonddal viszik.
Zöld ruhájú fullajtárok 
Futnak az erdőbe :
Ha bozót, ha kő, ha árok 
Van is ott előtte.
Kicsi tündér fajta 
Átaloson rajta.
Száz hoz ezerjó füvet, 
Harmatcseppel száz siet.
Ezernek a könnye ömlik,
A tisztást mind elözönlik:
Fürge tündér millió 
Tudja: sebre hogy mi jó* 
Tengerszem vizével 
A sebét kimossák,
Lágy rózsalevéllel 
Bekötik szelíden, hogy meggy o-

jgyithassák.
ütolsó hívüket.
Meghalni nem hagyják :
Zsong, zümmög a liget,
Édes dalok árján szépen elaltatják

. . . Kórházban ébred a beteg. 
Elmúlt a láz, beforrtak a sebek. 
S mikor szemét először fölveti. 
Mohón örül neki

Japán most aktuális téma. A há­
ború kitörése előtt keveset gondoltunk 
.Japánra, most azonban mindenki érdek- 
lődik ezen ország iránt, a nélkül, hog> 
talán tudná miért ? Valószínűen csak a 
kis nemzet harcát látja mindenki, a me­
lyet az önfentartás ösztönéből kifolyólag
küzd. , , , ,

En a háború kitörése előtt egy hó­
nappal Japánban tartózkodtam, alkalmam 
volt Japánt tanulmányozni és igy tálán 
nem lesz érdektelen, ha az önök lapja 
olvasóinak egyet-mást Japánról elmon-

A japánokról elmondhatjuk, hogy a 
világ legtisztább népe. Apraja-nagyja 
folyton fürdik, s lakásukban mindenütt 
a legnagyobb tisztaságot tapasztaljuk, 
legyen az gazdag vagy szegény ember 
lakása. Feltűnik az a körülmény tokép 
akkor, ha az utazó Kínából érkezik Ja­
pánba, Ezenfelül a japániak hihetetlen 
művészi érzékkel rendelkeznek, a virágot 
nagyon szeretik és gyakran csodálat 
töltött cl, ha láttam, hogy az egyszerű 
paraszt asszony falusi otthonát krizan- 
témmel oly Ízlésesen díszítette fel, mintha 
elsőrangú festőművész adott volna neki 
tanácsot.

A Japánok az európaiak iránt szí­
vesek és udvariasak, bár nem szeretik, 
mert nagyon féltékenyek az európaiakra, 
s c tekintetben rosszabbak a kínaiaknál.
A Japánok utánzó képessége páratlan. 
Sokan ezt az alacsony fokon álló értet- 
miségnek tulajdonítják, én azonban azt 
tartom, hogy ez inkább az eredetiség 
hiányát mutatja.

A ki Japánba érkezik, az rendesen 
egyik nagyobb kikötővárosban száll 
partra. Két ilyen pont van, ha nyugat­
ról keletre utazunk úgy Nagaszakiban, 
ha keletről nyugatra utazunk, akkoi 
Jokohámában kell kikötni. Az első be­
nyomást alig lehet leírni. En itt I íerre 
Lotti Chrysantóm asszonyára utalok, a 
ki szebben irta meg, mint akárki, hogy 
milyen Nagaszaki. Az első benyomás 
úgyszólván leírhatatlan. Minden olyan 
bájos, kedves, s azonkívül minden olyan 
kicsiny, játékszerhez hasonló. A termé­
szet, a hegyek, völgyek, a viz. az ég, 
az mind olyan, mintha művészi kezek 
rakták volna egymás mellé ; a nép pe­
dig, főkép a hölgyek, olyanok, mint a 
tortára való cukorbabák. Egészen elütnek 
a mi megszokott Ízlésünktől és még is 
bájosak, sőt igen sok közöttük a szép 
is. Tarka ruhácskájukban, tipegő járá­
sukkal, csupa baba benyomást teszik az 
idegenre.

A japán városok rendesen nagyon 
kiterjedtek, mivel a házak mind föld­
szintesek és ritkán akad Japánban egy- 
cgy emeletes ház. Az igazi japán ház­
nak nincsenek tégla falai, sem kéménye, 
sem ablakai. Minden fából van, azonban 
a tető rendesen nehéz cseréppel van 
födve, néha a legfantasztikusabb forrná

*) Szűk Góza budapesti főmérnök kózret 
lenni az orosz japán háború kitörése előtt hosz 
szabb ideig tartózkodott. Japánban Budadeslj 
tudósítónk kérésére szives volt tapasztalatairól 
lapunknak a fennti cikkben néhány érdekes 
részletet mogirni.

l'JOL április 3.^

ban. A szobákat tolható fafalakkal ala­
kítják tetszésük szerint. Ezek a falak rá­
csokból állanak papírral bevonva. Ha a 
falakat félretoljuk, három-négy szobából 
csinálhatunk egyet. A utcára néző ré­
szen ugyancsak ilyen rácsalaku fal van,
melynek papirosburkolatán át szűrődő
napsugár világítja meg a japán ház bel­
sejét. A mennyezet fadeszkábol áll, a 
padló pedig ‘rizsszalma gyékényekkel 
van födve. A berendezés nagyon egy­
szerű A fekvőhely rendesen csak né­
hány paplanból áll, a melyet ágynak 
használnak. Arasznyi magas kis asztal­
kák és néhány melegítő edény fából 
vagy bronzból, néhány lámpa toakészlet 
egy kis polc, a falon pedig valami fes­
tett papirkép alkotják a japán szoba be­
rendezését. A szék ismeretlen bútordarab 
Japánban, mivelhogy a japánok mindig 
a földön ülnek. Az ételt csészékből eszik 
két kis fabotocska segítségével.

A japán szorgalmas, de azért nem 
erőlteti meg magát. Mindig jókedvüek, 
folyton csacsognakj nevetgélnek a höl- 
gyek • inig férfiak tavtozkodÓDoak.. 
Érdekes, hogy a nyugati civilizáció hó­
dítása ellenére a nőket a japán lertiak 
nem tekintik másnak, mint játékszernek 
Ha kedveskedni akarnak hölgyeiknek 
elnevezik lotosznak, krisantéranek vagy 
szászorszépnek ; ellenben, ha haragusz- 
nak reájuk bambusznak titulálják. A ter- 
fiuval egyenrangúnak soha sem tekin­
tik őket. Gyermekeiket azonban határ­
talanul szeretik, s ezek az édes, kis ap­
róságok érdemesek is a szeretetre.

A j apán szereti a természetet, a 
kertészetet művészettel űzi. Különösen 
kedveli a faelnyomoritást. Arasznyi törpe 
fáikat mindenütt látni lehet, sőt a szál­
lókban minden asztalon torpefak uiszle- 
nek. Sok japán házban, főkep a tea há­
zakban mesterséges tavak, apró sziklak 
vízesés és aranyhalakban bővelkedő kis 
tavacskák vannak. Az utazó ^mdmu 
a legnagyobb kényelemmel találkozik s 
Japán idegenforgalmi tekintetben úgy be 
van rendezve akár Svájc.

Meg kell emlékeznem itt a gésák­
ról is. Ez japáni különlegesség. Szegény 
szülők gyermekeit egy külön, a gesák 
kiképzésére szolgáló intézetbe veszik fel 
a hol táncban, zenében es enekben ki 
képezik. A leányok már hét éves kői ok­
ban kerülnek az ilyen intézetbe s köte­
lezik magukat bizonyos évekig, hogy az
iskolát látogatják és később annak szol­
gálatába állnak. A legetőkekelobb gésa­
iskola Kiotóban van, a hol tavaly mint 
nekem beszélték — hétszász leány volt az
intézet növendéke, , ,,,

Ezek a leányok, ha az iskolába a
tandíjat megbzették : teaházakban mulat­
tak a közönséget, illetőleg rendesen a 
zártkörű társaságot. Az az 
elterjedt nézet, hogy azok a «űiyok 
könnyüvérüek téves. A gésa buszke az 
ő tánc- és énekművészeiére és igaz me­
nyes életet él. Gyakran megtörténik, hogy 
előkelő japán férfiak felesegei lesznek 

A Japánról, mint katonáról, sokat 
írtak mostanában a lapok. \ aloban el 
lehet mondani, hogy ezek.az aprótermetü 
emberek kitűnő katonák, úgy íizikaí, 
mint normális tekintetben kisigényüek, 
kitartóak és józanak. A japán hadsere­
get néhány trancia és német katonatiszt 
képezte ki annak idején. Egyenruhájuk 
európai mintára készült, csupán a cipők 
hiányoznak, mert a japán katona 
cipő helyett szalmapapucsot visel.

Meg akarok még emlékezni a japán 
színházról is Ez a színház darabjával és 
zenéjével lényegesen elüt a miektől. A 
legelőkelőbb japáni színház Tokióban van

1
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Felelős Kterk esető:
Ruányánazltv Gpulo.
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Cászló (József.
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A tavaszi idény heáltával a szükséges legelegánsabb
ve m.’íi gk ll it'ilL'Wä' Wí iS líc 0 I"' & © #a! í IC
111 ii

valamint KATONAI egyenruhákat, PAPI VEBENDAKAT, palástokat és 
fövegeket, a legmodernebb,—mérsékelt árak mellett készítek.

Tisztelettel

— prelovszkx a^dras =
első rangú katonai és polgári szabó-üzlete bel- és kőllöldi szövetek, valamint hadi felszerelési

cikkek nagyválasztéku raktára.
Debrecen, Kossuth-utca -4-ik szám alatt.

M1HALOVÍTS 1.
gyógyszertára s gyógyszerészeti mülaboratoriuma a „Kigy ó“.boz

DEBBECEKBEN, FŐTF.B 31 IK SZÁM.
Ajánlja a következő közkedveltségnek örvendő készítményeit ;

Harmat, nt,Am0 arcszépitő e bőrápoló kenőcsét, 
-CrtíHie mely teljesen ártalmatlan, nem

zsíroz, tehát nappal is használható s az arcnak üde- 
aéget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arcot 
tisztítja s fehéríti. Kiváló eredmény nyel használható 
arcvörösség, májfolt, sömör, szeplő s egyéb tisztáta-
lanságnál. 1 tégely harmat-créme ára I korona. A erő­
méhez haszná- Uarmí|t «nnnnn mely azarcnak 
landó ponder, a leül ifiül Öl tpUI, üde, ifjú szint
kölcsönöz, háromféle színben kapható u. m.: fehér, 
rizsa s créme színben. Kitűnő illata, teljesen ártal­
matlan volta s finomsága által vetekedik minden más 
készitménynyel. Jól tapad és igen jól fed. Próbadobog
ára 50 fill. Magyobb Jt Mfllitprflin a IegkiváIóbb 
dobozé 1 és 2 Kor. K KtUiIlwIgfn arc s különö­
sen kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerü 
lágyságot, bársenyszerü finomságot kölcsönöz. Fe- 
béfrti az arc- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem 
zsíroz s nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos és 
rögtöni ! Napégette vagy szélkiiüjta kezeket vagy 
arcbőrt a legrövidebb idő alatt üdévé, finommá tesz. 
Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt fehérré, pu­
hává változtat. Egy üveg lollitergin ára 1 korona.

Dr Bvrsos féle

*0
CX
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inuenuí Lalc7fiP Meggátolja a hajkihullást, 
SiufCnjl"**Ű|o£wf • a fejbőr megkorpásodását, 
a hajvégek megtörését s megóv a fejbőr betegségektől. 
Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. 
Nem zsíroz. Nem piszkitja a fehérneműt. Teljesen 
ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 üveg hajszesz

"1,!:tiLLTe - Hovényi hajkenőcs.
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s in­
kább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható 
anyagból s ugyan olyan kiváló hatású hajkenőcs is, 
mint a Borsos-féle hajszesz. Ezen hajkenőcs is, tel­
jesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos 1

EöMk.rcs íztelen "
A Mihalovits-féle 

teljesen ízetlen szagtalan készítmény, mely undort 
nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen sze 
dik. A Mihalovits-féle

China-bor. <
China vas bor. } Egy üveg ára 
Conduangó-bor. | 1 korona 60 fill

pepsin-bor. I

csukamájolaj

Sitrr.croiii i beiből kiväiö gonddal készült gyágyborok, melyek gytgyéték tekintetében versenyeznek minden e nemű
készitménynyel.

> tgy raktár bel- is külföldi gyógyszeréül!) idegesség ékből.

I;apunk mai száma 20 oldalra terjed
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TISZTELETTEL adjuk tudomására a hölgyvilágaak, hogy a 
tavaszi bevásárlási utunkról vissza térve, oly remek árukat 
gyűjtöttünk össze, hogy azok a legmagassabh igényeket is 
kielégítik, felkérjük tehát a tisztelt vevőinket, hogy remek 

tavaszi újdonságainkat megtekinteni szíveskedjenek.

Az idény újdonságai:
Remek ruhaszövetek: disztingvált pastell színekben, leg 
modernebb a pezsgőszin, utcai séta ruhákra is erősen do­
minál, továbbá a grenadine pettyekkel, a melyekből egyes 
ruhákat hoztunk. Dölének. batiztok, setirek, lyberti batistok, 
schiné grenadinok, és több u jdonságok is érkeztek raktárra.

Lovass és Ladányi
női divatáruháza, Debrecen, Piac u. 7-ik sz.

Bika szálló mellet

r*

Olcsóság ! 
Lelkiismeretesség I

Saját érdekében 
btrűe««« n k t z á r A I a ff LEOPOLD GYULA hirdet««! Irodája által, 

Budapeat, KrzBobrt-körut R4.
Sí akg v a t o t tiAgl
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téli és nyári gyógyhely

BUDAPESTEN.
Elsőrangú kénes héwliQ gyógyfürdő.
páratlan gőzfürdővel, legmodernebb 
Iszapfürdőkkel. pompás ásványvíz- 
uszodákk.il, kő- és kádfürdőkkel,

200 kényelmes lakőszobávaL

Prospektus kívánatra 
ingyen és bérmentve.

SZVÉá'l ÉS CS <1 Z ELLEN LEGSIKERESEBB 
n KRUűGKER-féle

' 1 Ovepr S koronn, kin üveg 1 kor.
Főraktár: KORONA - CiY<Xil SZKRTÁK. Budapest, CaMn-tér.

KIVÁLÓ 6ZEREN06E! sp 
. ELÖZÉKE.MrSÉO: . T

L -> SZEflENOSE-NAPTÁR1 
~J INGYEN ÉSBERMEXTVE!

KIRÁLYFI ÉS TÁRSA
BANKHÁZA, BUDAPEST, ANDRÁSSY-UT 60.

ä mairy. ktr. állá. o*«'Aly«or*Jál4k föelárualtó helye.
110,000 sorsjegy, 65,000 nyer. — Nyeremények összege 14.468,000 koren« m

A Kisbirtokosok 
Országos Földhitelintézete
BUDAPEST, V, GÉZA-UTCZA 6.

300 kömétől kezére al llrlentliM tfiáf> 

lerél-klltiősikeL melyek itás

fflja tegtoXttozttire? 1 Uvmáutl:
80 ám • Ub M 8 «9° *-*
46 . . . M0*-m
m . . oxr-e
H . .

• M^e 
•JfM

Üiffteedó Járadék«! • törfentésacf rgyitt

Bővebb felvilágosítást az intézel 
dij’mentesen ad.

ífÓTEtl
ks m

StőlloM»; SIMON PÁL.

BUDAPEST, Vi., VrtCZI-RÖRUT 23. SZ.
IOO azobft 2\h0 X -tó! trijfbb ki szol gát ár. *al és vDlmtyvt- 

együtt. Fürdők. sUgftos kdvéház, étterem és 
eörcsartiok a házban. Vdlumos vim-ttl megállóhely as 

öss/o* pályaudvarok és hajók felé.

Vidékiek kedvesei tslálkotó helye

KLIVÉNYI FERENCZ
vendéglős elsőrangú éttermei

Budapest, VL, Andr&ssy-út 39.
Kitűnő magyar konyha, valódi harte borok 6» 
a vlllgblrO „PSCHORRBRÄU" egyedüli kimérése.

ÍRÓGÉP
%ÜJ MODELLJE 

rneoje jent' ? 
m Prospektust küld

iO

pat-.anáet, mit 
kölcsönöz.

Aa egyedül létezd valódi angol

SZÉPITÖSZER
e Balassa - léle valódi angol 
eely azonnal eltávolít minden areplót. májfoltot, 

assert stb. és a* arrznak Udoséget, fiatalságot 
Hölgyeknek nélkülözhetetlen I

tgf Oeeg ára 2.— K. hozzá ogorka-szappan L— Ä. peder 2.— K
Postai szétküldés naponta.

iiFőstétKUldésí hely: BhIBSSS Koméi 8udape$t ~-_Erzsébetfalva.

GLOGOWSKIésT"
Büöfl PEST ~3r E

Anprássv-út 12.
* ÄP

Ön nagyon idősnek látszik I 
Fesse haját a CZERNY-féle
banning en?

HAJFESTÖ-SZERREL

VÉRGYÓGYITÁS
A legsikeresebb gyógymód: asthma, szív-, gyomor», 
Wíeg- és börbaf, szélhfldés, elmezavar stb. ell««. 

Megalapítói« és egyedüli képviselője*

D* KOVÁCS J. fővárosi orvéiB.
BUDAPEST, V, VÁCZl-KÖRÚT fl. SZ. I. EM.

UGÖRKATEJ

gu »"6°' ^

t\»

és
<V

ov:

A«*

*«»
ét*

y valíe»e'1

OSERSés BAUER
MOTORGYÁR

BÉCS
Oread ne ratraeae 70«ái

Benzin» és 
petrolin» 
lokomobilok

BUDAPEST
V* Lipót-kórut 7.

Benzin- és 
petrolin» 

motorok
Szivóqáz-motorok 1—3 fillér üzemköltséggel. <
Eitnijí ktúmi Mtitia - Elsörendä gyártmánj. - Keávezö fizetési íelttlelcl!

í

a re.
- tn

l!üí'

s y-

,r - — /
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Miért szenved
ezer és ezer ember minden 
ok nélkül rendetlen és króni­
kus szorulásban, elzsirosodás- 

ban, szakadásban ? ?
Ezek ellen füzetem ad1 

felvilágosítást, mely in 
gyen kapható.
Or M. Remanns, (Maatsricht 

(HoUand.)

Zongorák,
Pianiaok,

legnagyobb vá­
lasztékban.

Részletfizetésre kaphatók :
SCHMIDT S.

zongora raktárában.

t
és hólyag ÓiÓ különlegességek, va­

lódi francia és amerikai gyártmány 
eredeti csomagolásban 1 

Oroesilag ajánloa ! fellette bizl«s .

Árak korona értékben 
, Tucatonként,: 2, 4, 6, 8 10, 12, 
j Bout-americans, tucatonkin o,
3, 10. Hői óvszer, „Pessarinm oci- 

I givnm“ Mensinga tanár szerint 
I vosi rendeletre adatik ki. Ara 
—5 korona. Valódi francia óvó biz­

tonsági szivacskák (safety -spenges) 
ára tucatonkint 6—12 korona, 
TT-í 1 Autó vagina f
4JJ • apray ! a legbiz- ^ I * 
Sosabb és legkényelmesebb női 
különlegesség. Sok ezer orvosi 
elismerő nyilatkozat! Ara kor lo, 
Diana-öv (havibaj-kötő.). Has­
kötők. Gamml görcsér-harisnyak- 
fecskendők, irrigátorok, bibest I

Fontos
<h: és Riv. szab, szagtalan szebaiirszéReR
Fontos ! stb á legolcsóbb árak 
mellett.

Figyelemre méltó ! ! Legújabb cs. és kir. 
szab Keleti féle ! a érv kötő, pnematikus 
IIW gumminyomlappal. a legtökéletesebb ezen 
’ ™ ‘ nemben.

1
 Legújabb, körül belül 3000 illustráclói-al 
ellátott, kimerítő árjegyzéket zárt borí­

tékban, tiioktaitás mellett küld.
MIM * orvos-sebészeti mü és

I
lUSlßU J. kötszer-gyár^ Alapítva

Budapest, IV., Koronaherceg-utca 17.

A hirdetésre hivatkozók gumiáru 
rendeléseknél 20 százalék árkedvezmény- j 
ben részesülnek.

Keil-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs keménypadló számára. 
Keil féle ,,Glasur“ fénymáz 45 kr.
Keil-féle arany-fénymáz képkerteknek 20 kr. 
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Borsos Kata cégnél Debrecen.

Hazai gyártmány!
KLEIN0CHE6 SEC

SZOLÖLÜÖÁST
ültessünk minden ház mellé és 

kertjeinkben föld- és homoktalajon.
Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas 
(bár mind kúszó természetű) mert nagyobbrésze 
ha megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem 
értek el eredményt eddig.Hol lugasuak alkalmas 
fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az 
egész szőlőérés idején a legkitűnőbb muskatály, 

és más édes szőlőkel
A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nin- 
osien oly ház, melynek fala mellett a legcseké­
lyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezen­
kívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek 
a legremekebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb 
helyet is elfoglalna az egyébre használható ré­
szekből. Ez a legháládatosabb gyümölcs, mert 

minden évben terem.
A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fény- 
nyomatu katalógus bárkinek ingyen és bérmentve 
küldetik meg, aki címét egy levelezőlapon tudatja.

Énv.elléki első szőlőoltványtelep 
cim Kágya, n. p. Szókelyhid.

U1N0S

DIDONSp! 
ELSdllNOSÉGfli 

PEZSGŐ

KLEIN0SCBE6 testvérek 
esés. és kir.

udvari szállítók pezsgő
pincéi

Oh jaj

Megfojt ez az 
átkozott köhögés

" Köhögés, rekedte eg es 
einyálkásodás e

gyors és biBtos halion
Egger mellpasztillák

az étvágyat nein rontják 
és kitűnő Íznek, 

Doboza 1 korona és 2 
korona

Próbadobó? 50 fillér.
Fő- és azétküldési raktár:

„NÁDOR“ 
GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST VI., Váci-körű 17

EJ íj óit!

um. 
' \

Egger mellpaszíilia 
csakhamar meggyógyított j

Kapható Debrecenben: Balázs Ödön, Füleky Pal, L. Kovács Sándor 
Mibalovits Jenő, Muraközy László, Dr. othschnek V. Emil, SsLlo 

Ferenc, Tóth Béla gyógy szertárában.
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T. Iparos oszély!
Ki festékei, firneist, lakkot, 

cinkvest, enyvet, furnírt görléceket, 
faraaványokat és ecseteket akar 
vennt, az jöjjön el hozzám! s vásá­
rodon a még eddig nem létezett 
ölesé árakban.

Tisztelettel

Neumann Nándor.
Hatvan-n. 5. Bignió ház. Telefon 205.

""" 111 mnlllUlláflü-iliMtMft..^4,..I J. |JL

'öreJtávoliíő7
JL litt pBCfe

------  (törv. védve) ——

ellávolit azonnal, egyszeri hasz 
nálat után szőröket az arcról, bá­
mulatos eredményei és teljesen 

ártalmatlan.
Áxa & let.

Famy Stiassny, Wien, II. Leop. g.6
4*****£
4------------ —__Szakszerű munka mé *
4 
4 
4

gis a legolcsóbb. Vil-l^, 
iám mii berendezések!* 
kizárólag FűLDVÁRYy*- 

_______ L. debreceni elsőK4 electro-mechanikus hé-í
T Wg V^QU szít a legtartösabbanj 
'v w >' Kossuth-utca 1. szárnyé

az udvarban. Uj be-4> 
rendezéseknél másfél— 
1 ói’i. javításoknál^*- 

Gvi díjtalan
rendbentartáe, vil-T^ 
lamos műszerek, 
\efonok, villamos^
házi csengők fel-As> 

~+r*nCléae ég villamos zseblámpák raktárai 
'’VríZtaTtyos házicsengők és telefonok 
"4 karban tartását évi három koronától 
-A feljebb vállalom.

Telefon
186

Kérjen mindenki

Kneipp-maláta kávét

'in, a melyek m 

Kneipp páter védjegyet él a Kath­

reiner nevet viselik, és kériilje gondo­

lán a silány utániatok elfogadását.

saját érdekében

Virágot kedvelő és kert gazdák közönségéhez!

"45

s
k s 

g

Y"an szerencsém tavasz beáltával tisztelettel figyelmükéi 
elhívni arra, hogy nálam csakis legjobb minőségű és 

legmegbízhatóbb fájok, kipróbált jó csira k ép eeségge i

vélemény és virágmagvak kaphatók.
Megnyugvásom az, hogy 18 évi ittlétem alatt magas 

polcra emeltem a helyi kertészetet.

kiváló tisztelettel

Paczelt János.

Neubauer János
vaesodrony-saövet, síita ára, szabadalmazott bocsi-ülés ruga 

uyos cgybetét és sodrony -kerítések gyára.
DÜURECEN, liélmalom-ntca 4-ík szám.

Üzlethelyiség : Piac utca 12.aa Arany Bika szállodával szemben.

Gyártmányaimra számtalan tok kiliin 
tetőst és elösmerést nyertem.

Készítek mindennemű sodrony kerítést 
a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig. Fácáno­
sok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udvarok, 

parkok, s baromfi udvarok kerítését, szóróros­
ta szöveteket, főid és kavics áthányórostákat 
sodrony lábtörlőt, ökör szájkosarakat, szóval 
mir denn« mű drólmunkákat, Kitűnő ruganyos 

égj betéteket, szabadalmazott ruganyos acél 
sodrony kocsiülést

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden 
eddigi kerítést íelülmul tartósság és célszerűség tekintetében

Kívánatra Lépes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldők.
Szives pártfogást kérve

XEt BAUER JÁNOS.

Divatos és jutányos

Női és leány telöl tők, kalapok beszerzésére ajánljuk

elismert legnagyobb női divat áruházát 
DEBRECEN, Kistemplom-bazár.

Plissé és Gonwré intézet, * Külön kalap Szalon.
Gyászkalapokból állandó raktár. _:

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában-

A V

C
fokrok él koigornk. C

serecag nyíló virágok


